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f:A— R fonksiyonu verilsin. Bir (a,) dizisinin tim terimleri A
kiimesinin elemani iken f(a,) dizisi, (a,) dizisinin f fonksiyonunda-
ki gériintii dizisidir. A agik aralik, x,eA ve 'y, eR olmak izere,
f:A— R fonksiyonu tanimlanmig olsun. Terimleri A ~ {x;} arahigi-

gorintii dizisi y, sayisina yakinsiyor ise “f fonksiyonunun x = X,

noktasindaki limiti y, dir” denir. Bu kavram lim f(x) = yq $ekiin-

de gosterilir. X=Xo

SAGDAN VE SOLDAN LiMiT

x degiskeni a noktasina azalan degerlerle (sagdan) yaklas-
tigr zaman fonksiyonun bir limiti varsa bu limite f(x) in x = & nok-

tasindaki sagdan limiti denir. lim f(x) seklinde gosterilir.
x—at

x degiskeni a noktasina artan degerlerle (soldan) yaklagtigi
zaman fonksiyonunun bir limiti varsa bu limite f(x) in x = a nok-

" tasindaki soldan limiti denir. lim f(x) seklinde gosterilir.
x—a~

f(x) fonksiyonunun herhangi bir noktac fi
oktaca tamimii olmas; gerekmez.

ari: Bir x) fdn‘kSiyonunun limitinin olabilmesi igin
imitinin birbirine esit olmas gerekir.

) = m ise lim f{x) =-in dir.
e

Ornek:

JY, ) SST——— :

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafidi verilmigtir.

x in =3, 1, 3 degerleri i¢in limitinin olmadigini gésteriniz.

Coziim:

o x=-3icin;
lim f(x)=3ve lim f(x)=0 dir.

x—-3~ x—-3%

lim f(x) = lim f(x) oldugundan f(x) fonksiyonunun
x—-3~ x—-3%

x = =3 igin limiti yoktur.

o x=1igin;

lim f(x)=4 ve lim f(x)=2 dir.
x—=1" x—1*

lim f(x)# lim f(x) oldugundan f(x) fonksiyonunun
x—1" x—1*
x = 1 igin limiti yoktur.

e x=3igin;
lim fx)=1 ve lim f(x)=-2 dir.
x—3~ x—3"

lim f(x)# lim f(x) oldugundan f(x) fonksiyonunun
x—-3" x—3%

x = 3 igin limiti yoktur.

ok yakin pozitif bir reel sayi olmak
Ha -+ h) olur.

fla = h) olur.

X+1

—_ , X<2
f(X)Z x—1
2x—-3 X322
2
olduguna gére, lim f(x) kactir?
X2~
A)O B)-;— C)2 D) 3 E) 4
Coziim
lim f(x)= fim X1
x—27 x—2" X—1
. 2-h+1
= lim ————
h-ot 2—h-1
. 3-h
= lim ——
h-ot 1-h
=§=3bulunur.
1 Yani D




x—1

olduguna gére, lim f(x) nedir?

x-1%
A) 0 B)1 C)2 D) 3 E) oo
Cozdm
im f(x)= fim 2=
x->1* x—1* X—=1
i 2(1+h)-1
= m ——
hoo* 1+h-1
.1+ 2h
= lim
hoot h
= = bulunur.
0+
Yant E
im X3 ifadesinin esiti kagtir?
x—3* X=3
A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 E) o
Cozhm
. Ix~ 3l . 13+h -3l
lim = lim
x—3+ X—=3 hosot 3+h-3
= lim I—hl ve h>0
h-o* h
. h
= lim_ -
h—-0 h
= lim 1
h—>0+
=1 bulunur.
Yanit C

/ORNEK SORU]

lim (le +2]- [[3L2+—2]IJ ifadesinin esiti kagtir?

x—1*

A0 BH C)2 D) 3 E) 4
Coziim

lim {I[x+ 21 - ni’ﬂu) = lim [h +h2l- th_zl]
x-1* 2 h—0* 5

= lim ([[h+3}]—[[3h+5]i]
h-s0" 2

=3-2=1 bulunur.
Yanit B

lim (sgn(x2—9)) ifadesinin egiti kactir?
x—37

A) —o B)~1 C)0 D) 1 E) o

Cozim
xX2-9=0 = x=3 veya x=-3 dir.

= 8 x-53 ign x-9<0
+ - +
—

fim (sgn(x2 - 9))= lim (~1)=-1 bulunur.
X3~ x—3"

Yanit B

lim (|[3x + 21-Ix + 2l+sgn(x — 2)) ifadesinin esiti kagtir?
x—27

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Coztim
lim {[3x+ 2l~Ix + 2i+sgn(x — 2))

x—=2*

= lim (13(2+h)+21-12+h+2k+sgn(2-+h - 2))
h—0"

= lim (I8+3hl-h+ 4I+sgn(h))
h—0"

=8-4+1=5 bulunur.
Yanit E

* 2) - %%+ x~ 6l ] ifadesinin esiti nedir?

b
A) -3 B) —1 o)1 D) 3 E)5
Cozim
fim [sgn(—)(+—2]~[[x2+x~6]]
x—-2" Xx-2
- sgn{_z——h—tg}—[[(—Z—h)2+(—2—h)—6]]
h—0* -2-h-2

= lim sgn(—f—)—lh2+4h+4—2-h—6n]

h—0* h+4
. h 2
= lim | sgnf —— |-[h“+3h-4]
ho0* h+4

=1-(-4)=5 bulunur.

Yanit E




[2x — 41+ L

X

,X>3

,X=3

sgn(2x+3)-Ix-3],x<3

olduguna gore, lim f(x) ifadesinin esiti kactir?
x—37

A) -2 B) —1 C)0 D)1

lim f(x)= lim (sgn(2x+ 3)-1Ix-30)

X—37 x—37

= lim (sgn(2(3-h)+3)-I3-h-3I)
h—0*

= lim (sgn(9 - 2h)-I-hl)
h—0*

=1- (=1} =2 bulunur.

f:A - R, g:A - R taniml iki fonksiyondur.

lim f(x)=p, lim g(x)=q olsun.
X—a X—a

1. Sabit bir sayinin limiti o sabit sayiya esittir.

limc=c¢c
X—a

2. Sabit terim limitin disina alinabilir.

ceR ise lim(cx)=c.limx=c.a
X—a X=a

n n

3. limx" =a", lim(-x")=-a
X—a X—a

4. lim £™(x) :[Iim f(X)] =p"

X—a X—a

lim £(x)
5. ceR ise limc/® =¢*>8 =¢P
X—a

6. lim [f(x)+g(x)]: lim f(x)+ lim g(x)=p+q
Xx—a X—>a X—a

X—a

7. lim [1(x).9(x)] = [ lim f(x)].[ lim g(x)} =p.q

E) 2

Yanit E

8. limg(x)=0 ve g(x)# 0 olmak lizere;
X—a

gm0
lim e = ———— = —
x=ag(x) limg(x) g

9. 1im i(x) =m/lim f(x) ="p
lim If(x)l= | lim f(x)| =Ipl

10. b>0 ve b=1 olmak lzere; p>0 igin

lim Iogbf(x):logb(lim f(x) ):Iogbp dir.
X—a

X-->a

[ ]

(x? —3)(x% +x+1)

lim ifadesinin esiti kagtir?
x=20  x2 _2x+ 3
A) —oo B) —1 C)0 D) 1 E) oo
im (x® -3)(xZ +x+1) (02 -3)(0% +0+1)
x=0  x% _2x+3 02 -20+3
_(=3)1
3
=-1 bulunur.
Yanit B
3 5,2 _
fim X~ = 2X7 X2 2 it desinin esiti kagtir?
x=>2  x? _x-6
E) —

A) —oo B) 1 C)o D) 1

x% —2x%2+x-2 2% _-22%242-2

x=2  x2 _x-6 22 _2-6

_8-8+2-2
4-2-6

= —9~ =0 bulunur.
4

Yant C




2
lim XZ#8xt2 ifadesinin esiti nedir?

A) —eo B) ~1 C)o D) 1 E) +eo
X% +3x+2 12 +3.1+2
lim =
=1 (x-1)? ot
__6
O+
= +oo  bulunur.
Yant E

fimf(x)=m ve limg(x)=n
x—=1 X1

olduguna gére, lim(2i(x) + g(x)) in m ve n tiriinden
x—>1

esiti nedir?
Aym+n B)ym-n C)2m +n
D)2n+m E)2m—n
lim f(x) =m ve lim g(x) =n oldugundan,
x—1 x—1
lim(2f(x) +g(x)} = lim (2f(x)) + lim g(x)
x—1 x-—>1 x—1
= 2.1im f(x) + lim g(x)
x—1 x—1
=2m+n bulunur.
Yanit C

lim (Iog3 (2x +3)— Yx? +x- 8) ifadesinin esiti kagtir?

x—=3
A) -1 B)O C)1 D)2 E)3
Iim(logS(2x+3)v Yx?2 +x~8]
x—3
= lim (Iog3(2x+3)— fim \/x—2+x—é)
x—3 x—3

=logs(2.3+3)-V3% +3-8
=1logs, 9—\/2

=logy 32 —2=2-2=0 bulunur.
Yanit B

f(x)

R N °®

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi veriimigtir. Buna gore,

lim fx)+ lim f(x)+ lim f(x) ifadesinin esiti kagtir?

x—3 Xx—4 X——4
A) —1 B) 0 C) 1 D) 2 E)3
Grafige gore;
lim fx)= lim f(x)= lim f(x)=0 dir.
x—37 x—3* X=>3
lim f(x)=lim f(x)= lim f(x) = -1 dir.
x—4~ x—4% x—4
fim f(x)= lim f(x)= lim f(x)=3 ddr.
X34~ x— -4+ X—-4
O halde toptamlari : 0 + (1) + 3 = 2 bulunur.
Yanit D

Parcall fonksiyonun pargalandigi noktadaki x degeri igin li-
miti olmayabilir. O halde, bu noktada limit hesaplanirken sagdan
ve soldan limitlerine bakiimast gerekir.

f(x):{g(x) X8 e
‘h(x) , xza
fim f(x)= lim g(x} ve

fim f(x)= lim h(x) dir.

x—at X—a
lim g(x)= lim h(x) ise limiti varcir denir.
x—a- x—a’

2x +1 x<3
f(x) = X1

2
X< +X+2 Cx>3
X+1

olduguna gore, lim f(x) ifadesinin esiti kagtir?
Xx—3

7
A)2 B C)3 D) —
) ) ) )5

N o

E) Yoktur.




lim f(x) = fim 2X31_2871_ 7 4
x—37 x—>3- X-1 3-1 2
2 2 3243+2 14 7
lim f(x)=lim X HXre + = —— = = dif.
x—>3% x-»3" X+ 1 3+1 4 2

lim f(x)= lim f(x)=~ oldugundan,
x—3~ x—3%

lim f(x) =~ olur.
X—3 2

Yanit D

\/Ex2—1, x> ~1
f(x) =13 , o ox=-1

X+ 3 Cx<—1

X+ 4

olduguna gore, lim f(x) ifadesinin esiti kagtir?

x—=1
1 2
A)O B) — c) = D)1 E) Yoktur.
2 3
fm fx)= fim  XFS o132 g
X317 x>-1- X+4 -1+4 3

fim {0 = fm V2x? —1=y2( )2 —1=y2-1=1 dir.

x->—1" x—-1"

lim f(x)= lim f(x}oldugundan , f(x) fonksiyonunun
x—3~1" x—-1%

x = -1 i¢in limiti yoktur.

Yanit E

2Xx+a

f(x)=1 x—1

x? +ax—-b , x>2

ve lim f(x) = 5 olduguna gore, (a +b) toplami kagtir?
X2

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2x+a _22+a

lim f(x)= lim =4+a dr.

X—27 xo2- x—1 2-1
lim fo) = lim (x? +ax-b)=22 +2a-b=4+2a-b

x—2% x—2"

lim f(x) = 5 oldugundan, 4+ a=4+2a-b =5 dir.

X—2

4+a=5=a=1 dir.
4+2a-b=5=4+21-b=5=b=1di.
O halde, a+b =1+ 1= 2 bulunur.

Yanit A

Mutlak degerli bir fonksiyonda, mutlak degerin igini O yapan
x degeri icin limit olmayabilir.

O halde, bu noktada limit hesaplanirken sagdan ve soldan
limitlerine bakilmas: gerekir.

tim X =2 itadesinin esiti kagtir?

X2 X2
A) 1 B) 0 C)1 D) 2 E) Yoktur
im X2 222 N i )= 1 din
X2~ X—2 h—o* 2—-h-2 h—o* = ho*

im X220 i P02l D i 1< 1 i

xo2t X=2  poot 2+h-2  hooth  heot

jm X2 g X2 oldugundan limit yoktur.

xo2" X—=2  xopt X-—

Yanit E

. Ix2-1 | . -

lim| Ix — fl+——— | ifadesinin esiti kagtir?

X—1 X—1

A) -2 B) -1 C) 1 D) 2 E) Yoktur




2 2
fim (Ixr1l+l—x—_—1l]= fim [I1+h—1l+m)—ll]

x—17 x-1 h—0* 1+h-1

2
= lim |h|+|h_+_2f_|
h

h-o*

2
= lim [h+h_+_2h]
h

h-0*

= lim (h+h+2)
h—0*

=0+ 0+2=2dir.

2 1-h)2 —
i Lm0 i [ g O 2
x-=>1" x—1 h—0" 1-h-1

B 2
= im | 1= P27
h—0* h

2
— iim |he 20200
hoot -h
= lim (h+h-2)
h—0*
=0+0-2=-2dir.
Sagdan ve soldan limitleri farkl oldugundan limiti yoktur.
Yanit E
o Ix=21 . - -
lim ifadesinin esiti kactir?
x—2x2 _q
A) -2 B) ~1 C)o D) 1 E) Yoktur
o Ix-21 . 12+h-2
lim = lim

x=2* x2 =1 hoo" (2+h)% 1

= lim ——h—:9=0d|r.

hso' h2 +4h+3 3

- Ix=21 . 12-h-2l
lim = lim
x-2" x2 =1 no0* (2-h)2 —1

= fim —D—:Q:Odlr.

h»0*h2 —4h+3 3

. Ix=2] o Ix=21
lim = fim

X2t X% ~1 x>52° x2 -1

= 0 oldugundan,

im X2 _ o di.

x—=2yx?2 1
Yanit C

Signum fonksiyonunun igini 0 yapan x degeri igin limiti olma-

yabilir. O halde, bu noktada limit hesaplanirken sagdan ve sol-
dan limitlerine bakilmasi gerekir.

lim sgn(x2 — 4x + 3) ifadesinin esiti kagtir?
x—3

A) -3 B) —1 C) 1 D)3 E) Yoktur

X2—4x+3=0=>(x~-3)(x~-1)=0
x=3 veya x=1 dir.
1 3

+ - +
SN

Tabloya gore,

lim sgn(x? —4x+3)= lim 1=1
x—3%1 x—37

lim sgn(x? - 4x+3)= lim (~1)=-1 bulunur.
x—37 x—37

Sagdan ve soldan fimitleri farkh oldugundan sgn(x®>—4x+3) tn
x = 3 i¢in limiti yoktur.

Yanit E

lim sgr\(x2 + 4x + 4) ifadesinin esiti kagtir?
X——2

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) Yoktur

X+4x+4=0=(x+2P=0

X =-2 dir.
-2

— ||

Tabloya gore,

lim sgn(x? +4x+4)= lm 1=1
x—-2% x—-27
lim sgn(x? +4x+4)= lim 1=1
X—-2" x——27

Sagdan ve soldan limitleri birbirine esit oldugundan,

lim sgn(x? +4x+4) =1 dir.
X——2

Yanit D




Tamdegerin icini tam say yapan x degeri icin fonksiyonun li-
miti olmayabilir. O halde, bu noktada limit hesaplanirken sagdan
ve soldan limitterine bakilmasi gerekir.

Ii ﬂ2x * 5]| ifadesinin esiti kactir?

x—>--1 3
A) -1 B) 0 C)1 D)2 E) Yoktur
x= -1 i¢in B:r~§:£1«)+—5:1 tam sayi

3
x = -1 igin tamdeger fonksiyonunun igi bir
tam say! oldugundan sagdan ve soldan limitlerine
bakilr.

im 122520 im 1

x—-1% 3 hoo*

2(~1+h)+5ﬂ

— iim 230 im [H&H+1]:1dir.
3

. —2h+1
= lim [

h-o* 3

1=0 d.

Sagdan ve soldan limitleri esit oimadigindan, limiti yoktur.

Yanit E

liml(x-2)21 ifadesinin esiti kagtir?
X—2

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) Yoktur

x=2 igin (x—2)2 =(2-2)2 =0 tam say

fim [(x=2)21= lim [(2+h~2)}21= lm th%1=0dr.

x—2% h—0* h-o*

lim [(x-2)21= lim [(2-h—=2)21= lim Th21=0dr.

Xx—2~ h-o* h—o"

lim I(x-2)21= lim [(x-2)2]= 0 oldugundan,

x—2* ho2”

lim[(x - 2)?1=0 dir.

X—2

Yanit C

. Uyarr: Pargali fonksiyonun parcalandigi, mutlak de-
gerin igini 0 yapan, signumun icini 0 yapan ve tamdegerin
icini tam sayi yapan x dederi icin fonksiyon bir kritik noktaya
sahiptir. ]

- Fonksiyonun kritik olmayan bir noktadaki limiti soruldu-
gunda sagdan ve soldan limitlerine bakilmasina gerek yokiur.

Iim(lx - 3I+ﬂwl> —sgn(x? —2x - 8)]
2

x—1

ifadesinin esiti kagtir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

piy:

x = 1 limiti alinacak fonksiyonlar icin kritik nokta degildir.
2x+3

x—1

Iim(lx—3I+l[ ] - sgn(x? —2x—8)J

21+3

=[|1—3|+[ ] - sgn(12 ~2.1—8)]

- (|—2|+11§1|— sgn(—Q)J
2

=2+2-(-1)
=5 bulunur.
Yanit A
fim [(sgn(ﬂ2x~ aly- X "nJ
2 2
X—>—
3
ifadesinin esiti kactir?
A) -2 B) ~1 c)o D) 1 E)2

X = % kritik nokta degildir.

lim (sgn(l2x—31) — ﬂlx_ﬂ]])
x=2
2
2
=sgn [2.= - 3]~
gn (2.~ 31- [ I

5
= sgn ﬂ—gﬂ—ﬂ
1
= sgn(-2) —1—]
6

=-1-0=-1 bulunur.
Yanit B




3 A 0 2 45

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

Asagiidaki limit degerlerini bulunuz.

a) lim f(x)= b) lim f(x)=
x—27F x->—1*
lim f(x)= lim f(x)=
X2~ X==17
lim f(x)= lim f(x)=
X—2 x-3-1
c) lim f(x)= d) lim f(x)=
x->-3% x—4*
fim f(x)= lim f(x)=
*x>-3" x—4"
lim f(x)= lim f(x)=
x->-3 X->4
e) lim f(x)= f) lim f(x)=
x=0" X=5"
fim f(x)= tim f(x)=
x—=0" x5
lim f(x) = lim f(x)=
x—0 X5

, X<2
2
f(x)= 5
X +1 X5 2
2 s

olduguna gére, lim f(x)+ lim f(x)+ lim f(x)
x-52% X->2" x—17

toplaminin esiti kactir?

x2-2x+5 , x<-1

f(x)=42x+10 , ~1<x<3
2x+6 X3
x+1

olduguna gore, asagidaki limit dederlerini hesaplayiniz.
a) Iim f(x)=

x—=>-17

b) lim f(x)=

x—=1*

¢) lim f(x)=

X1

d) Jlim f(x)=

x=3"

e) lim f(x)=

x->3%

f) lim f(x)=

x=2"

g) lim f(x)=

x— 4%




Asagidaki limit degerlerini hesaplayiniz.

. Ix-3l
a) lim ——
=3+t X—3

b) lim (iﬂ+_lx—1l}

x>0~ X X1

2 —
o) i (Ix I+1x 1/}

X—1"* 11— x!

d) lim

X-—>—17

[2x +11-Ix+1]
Ixl+lx-3!

Asgagrdaki limit degerlerini hesaplayiniz .

a) lim sgn[x_z)

x-32* x+1

2 _
b) Iim sgn) .X—sit.i
x+3

x—1"

2 —
c) lim sgn[x 4]
2

x—-2% - X

d) lim (sgn(x—3)+sgn((x—3)2)+sgnx)

X=37




6 Asagjidaki limit degerlél: |

a) fim 13X¥2)
x=51%

b) lim ([xz+1/+~f[(>‘c~@'1)y?]x)

xiye2*
¢) lim [w]
x=2" 2 .

d) him Ix*? —2X+7]”:f

X1

7 Asagidaki limit degerlerini hesaplayiniz .

a) lim (12x-11.sgn(x? 1))

x50"

b).lim (sgn(xz +x—2).[X;2l)

X=317

2x 43

¢) - lim (sgn[ ]u[2x+4]]

X=3=2%
d) - Hlim ([sgn(x2~1)+2(—+ﬂl) '
x+1 :

X==17

GéZﬁM:

COZIM:




a) lim [sinx]
x>0 o~

:b) lim *.sgn(cosx)-
X-)(-’-t#]_:i ‘
2

¢) lim (‘[/tanx+‘2]~é"sgn(srn;('))
A e

d) lim (Isinxl i lcosx] / tanxl)‘ .

x—0~\ sinx cosx - .tanx

e) lim [sgn(c‘otx)}sinx}

(37: *
Xy S
2

8 asagicaki limit degerlerini hesaplayniz.

9 Asagjidaki limit degerlerini hesaplayiniz .. '

2

; x4 ~4
a) lim —e—
X2 20y x +6

2 o
b) lim X +2x~5
X1 ~,(X-—1)2

]
: . XY =18
G)olim e
x5e3 y242
. - sn +COSX.- .
a)- . BT OO
g1 Six —cosx.

2

. tanxsinx
e m K
e

cHzZUM:

cHzim:




Asagida verilen pargali fonksiyonlarin pargalandiklar nok-
talarda limitleri var midir, varsa kactir?

2x-83 ,x<£38
a) f(x)= 5

x< +1 ,Xx>3

_).i’_z. ,X<2

b) f(x): x—1

c) f(x)=3x-2 , =1 £ x£2

2 _
x“ +x-1 x<0
x+1
d) f(X): -1 ,X:O
2_
X X , x>0
X+2

2x+a , X< =2

f(x)=qax+b , —2<x<1
X+b x> 1
2

f(x) fonksiyonunun x = -2 ve x = 1 i¢in limitleri olduguna

gore, (a+b) toplami kactir?

" Asagjidaki limit degerlerini hesaplayimiz.

a) lim (/3";6/7)

X2

b) lim([/3x_1l+ [———2’(”3./]
3 3

x-=1

c) dim sgn(x? -1)
x:>-1




Asagidaki limit degerlerini hesaplayiniz.

a) lim (sgn((x—3)2)+sgn(x2 +1))

X3

b) /im[m+/x—1/+3]
x-0\ X X+2

. xl+ix = 21+Ix+ 21
c) Iim
x>0 Ix+1]

d) lim [cosx]

T
X—=

e) lim [sinx + cosx]
X7

Asagidaki limit degerlerini hesaplayiniz.

a) lim sgn(tanx)

i
X —
2

b) lim (Isinx !+ sgn(tanx)—I1- cosxl!)

r
X

c) Im
3r
SN

[J-CM/ +sgn(tanx)]

X

d) lim [sinx - cosx]
X0







lim f(x) = f(a) bulundugunda f(a) ifadesinde;
X—a

0 2 e 00, 00,000, 17 geklinde
0
belirsizlikler meydana geliyorsa belirsizlikler giderilerek limit
bulunur.
f(a) belirsiz degilse f(x) fonksiyonunun x = & icin limiti f(a) dir.

m € R olmak lzere;

0 +o ,m>0
— =0 (m=0), =
m o+ —oo ,m< 0
m ~oo  m>0
0~ +o ., M<0
m oo +oo ,m>0 L
— =0, —= olarak alinir ve belirsiz
o0 m —eo  ,m<0
degillerdir .
Ornek:
Asagidaki limitleri hesaplayiniz.
2
a) lim X1
x—=2 X—-3

b) lim[(x® +2x)(x® - x+2)]

x—>1
ox% 42
c) lim
x—0 X
2
. X< -4
d) lim

x52x2 4 3x+7
Coziim

2 2
a) im X127 5 5 g
x—2 X—3 2-3 -1

b) im[(x® +2x)(x? =x+2)] = (1% +2.0).(12 =1+ 2)

x—1
=3.2=6dr.
2 2
c) lim X +2=O +2:—:oodur.
x>0 x?2 ot ot
2 _ 2 _
g fim X4 274 04 gy

x»2x2 +3x+7 22 +32+7 17

0 Belirsizligi:
0

0 belirsizliklerinde sadelestirme yapilarak belirsizlik kaldiri-

maya calisilir.

x? -4
lim ————— ifadesinin degeri kagtir?
x->2x3 _px?
A) 1 B) 1 C) D)2 E)4
4 2
L x% -4 22 4 [
lim = — — belirsizligi.

x—=2y3 _px? 23 _pp2

(x—2).(x+2)

lim = lim
x>2x3 _ox?2  x-2 X2(X—-2)

2
m x+ ): 2+2=i =1 bulunur.
4

x—2 x2 02
Yanit C
= X* 8 itadesinin degeri kactir?
x>1 %2 _4x+3
A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

x3 -6x% —x+6 1°-61%2-1+6 0 _ . ..
= — — belirsizligi.

12 ~41+3 Y

im

x=1 x2 _4x+3
3 2 2
- - X ~6)-(x—6

fim X Bx” —x+6 . (x-6)-(x~-6)

x=>1 %2 _4x+3 x=1 (x=3)(x~1)

o i X260 1)
x-1 (X—3)(x 1)

 lim (x = B8)(x—N{x+1)
x»1 (x=3)(x-1)

—lim (x—B){(x+1)
x—1 X—-3

1-6).(1 -
_{=6).0+1 10 _ 5 bulunur.
1-3 -2

Yanit E

R _
fim Y345 73 3 _}, ve ab R olduguna gére, (a+b)
x—2 X—2

toplaminin degeri kactir?

=
z
!
S
)
g
W~
R
w|ow




X = 2 igin x — 2 = 0 oldugundan fimitin degerinin reel say! ol-
masi igin payin da x = 2 igin 0 a esit olmasi gerekir.

Vadi5-3=0 =+V2a+5=3
=2a+5=9

= 2a=4 = a=2hbulunur.

(W-a).(@w}

2x+g—3 .
b=1 = lim
2 x-2 X2 (x—2).(\/ 2x+5 +3)
. 2X+5-9
= lim
x=2 (x-2).(Y 2x+5 +3)
= lim 2x-2)
X292 (x-2).(V 2x+5 +3)
= Iim—2————
X2\ 2x+5 +3
b= 2 2 =i bulunur.

y22+5+3 33 3

a+b:2+i=—7— olur.
3 3

Yanmt D

Uyarr:
im Sh(ax+b) . .
b oax+ b
a
im BAED) g
b ax+b
X———
Ornegin;
lim 30X _ 4
x>0 X
i -2
fim SN 22) _
x—=2 X-2
x—0 X
tan(3x -2
lim —iﬂ(—L—> =1 olur.
2 3x-2
X——=

3

L]

3

. 3 .

lim = lim
x-0 X.COtX x—>0X
tanx

3.tanx
m

x—0 X

. tanx
=3. lim —=
x->0 X

=3.1=3 bulunur.

Yanit D

. o .

lim ifadesinin esiti kactir?

x—0 X.COtX

A) O B)% c)2 D)3 E) e

lim (2x+4).tan—1— ifadesinin esiti kagtir?
X900 X+2

A B) 2 C)3 D) 4 E) oo

tan

X+2

lim | (2x + 4).tan LI lim
X+ 2

X—>00 X—ro0 1

2(x+2)

tan

= lim|2—X*2

X—>o00 1

X+ 2

=2.1=2 bulunur.
Yanit B

—

. (sinSx.tanSx
lim}{ ——————
2x?

x—0

] ifadesinin esiti kactir?

B) 5 C)? D)9 E)?

=
SRR

. sin5x.tan3x . 1 sinbx tan3x
lim| —————|= lim}| —. R
x—=0 2x 2 x>0 2 X X

1 lim 5sin5x 3tan3x
2 x>0 5x  3x

=—.5.3

= 1—5 bulunur.
2

Yanit C




ORNEK SORU

lim Sin2x ifadesinin esiti kagtir?

x=0x2 4 x
A) —1 B) 0 C)1 D)2 E) e
Codziim

. 8in2x . 2.sinx.cosx

lim = lim

x=»0x2 Ly x>0 Xx(x+1)

. sinxX cosXx
= lim| 2.—=.
x—=0 X X+1

. sinX . COSX
=2.lim —=.lim ——
x>0 X  x-0Xx+1
1
=2.1—— =2 bulunur.
0+1
Yanit D
'BRNEK SORU|
M ifadesinin esiti kactir?
x—2 sin(2x—4)
A) A B) 0 C) 1 D) 1 E) —
2 2
Cozim
tan(3x-—6)
wn@x-6)_ 38578
x—2 sin(2x-4) x—2 (2X_4).sm(2x——4)
2x—-4
. 3x—6
= lim ——
x—22x—-4
- lim 3(x-2)
X2 2(X—2)
=§— bulunur.
2
Yanit E
‘ORNEK SORU/
lim 179X itadesinin degeri kagtir?
x>0  8inX
A) —o B) ~1 C)0 D)1 E) +eo

Coziim

lim 229X, 0 palirsizlig vardir.
x-0  sinx
1 1-(1-2sin2 Xy
lim 27998X _ jim 2
x-0  sinx %0 X X
2sin-—.cos—
2 2
2sin2i
= lim 2
x>0 . X
2sin-—.C08—
X
sin—
=lim—2_ = limtan==0 bulunur.
x—0 X X—0
cos—
Yanit C
lim  MZSIN2X e desinin degeri kagtir?
L)t C0os2x
x| =
H
2 2
A) -1 B) 2 C)o D) 2 E) 1
2 2
Coziim
lim V1= sin2x - 0 belirsizligi vardir.

2\F  €os2x
X—,
4

Vsin 2 x + cos x — 2sinx.cosx

cos?x —sin®x

V1-8in2x .
e = im

4 (sinx — cosx)?

(ﬂ]* cos? x~sin? x
4

Isinx — cosx!

= lim

H[ET (cosx — sinx)(cosx + sinx)

sinx — cosx

= lim
[n]+ (cosx — sinx)(cosx + sinx)
Xy~

4

-1

o)t COSX+ sinx
H(_]

- 2 _ V2

e —— bulunur.

2 2 T2z

2 2

Yanit B




aain?
lim 2238 7Xitadesinin degeri kagtir?
<, COSX.8IN2X

1 1 3 5
A) —— B) 0 C) - D) — E) —
)5 ) )5 )5 B
3-3sin’x 0
lim ———— — — belirsizligi vardir.
(T cosxssin2x 0
. 3-3sin?x 3.(1- sin %x)
lim ———— = lim —————
(LEcosx.sin2x | n COSX.2.5IN X.COS X
2
) 3.c0s %x
= lim —————
T 2.8in X.C0S 2X
2
= lim 3
s & 28inX
= 3 = 3 bulunur.
21 2 Yanit D
lim SM3XESINX e desinin esiti kaghir?
(T Sin X.COS X
A) —1 B) 2 c)o D)1 E) 2
lim SN3X*SINX 0 4 olirsizligi vardir.
L E sinx.cosx 0
2
. 33X+ X 3x— X
in3 . 2sin .COS———
jm Sin8x+sinx’ L 2 2
_, & sinx.cosx N2 sin X.cos x
2
. 2sin2x.cosX
= lim ———

N1 SINX.COS X
2

. 2sin2x
= im ——
« & sinx
= 2.0 =0 bulunur.

Bl

Yanit C

Z Belirsizligi:

oo

2 pelirsizliklerinde pay ve paydadaki ifadelerdeki en biyuk

oo

dereceli x li terimin parantezini alarak belirsizlik kaldinlir.

2
fim X7 +3x+7 ifadesinin dederi kagtir?

x-0 3x2 1 2%+ 5

2x2 +3x+7 _ m 2.00% 4 Bioo+ 7

fim [ - = pelirsizligi
x50 Q%2 L Ox 45 X97 3002 420045

vardir,
3
x2(2+;+—*) 2+E+1
fim X2 e e 24040 2 iy,
om 25 2, 5y g,2,5 8+0+0 3
X X2 o oo
Yanit A
lim 3x+7 ifadesinin degeri kagtir?
xoex? 16
1
A) O B)E Cy1 D)3 E) o
lim X7 32t 7 = polirsizligi vardir.
xs0x2 1§ w46 o
3x4 7 x(3+z)
lim 222~ jim X
s G X*>°°X2(1+46_)
x2
3+Z
= lim X
= y(1s -8
%2
3+1
oo 3
=—————=—=20 bulunur.
oo‘(1+—§)
Yamit A




i AUyan:0<a<1 = g7 =0dr.

a> 1= a~=sdur

ifadesinin degeri kagtir?

3 1
A) -2 B) —— C)~-— D)2 E) 4
) ) 5 )3 ) )
Coziim
x+1 _ qx-1 oo
lim 2 3 — — belirsizligi vardir.

X pX-1 12 g¥2 e

3X
22% 2

X+1 _ qx-1 )
lim —=— 3" _ lim 3
o= 2X 4 23%2 xom 2X 3%
2 9

20-1 1
= 8 _ ___2 -3 bulunur.
1 2 32 2
—0+—=
2 9
Yanit B
N 2x2 —
lim N2xT +x+2x-3 ifadesinin esiti kagtir?
Xoe A ox2 4+ 2x+1
A1 B) > ©) 2
2 3
— \/E +2
3 3

Céziim

! 2 — )
lim N2xT rx+2x-8 — — belirsizligi vardir.

xo= \J9x? 4+ 2x+1 o

. @Lz_é
X X

vox? +x+2x-3

lim = lim
> yox? y2x+1 X7 2 1
x| j9+—+—
X X2
12+l+2—E
9+E+—1—

\/§+2

= bulunur.
3

Yanit E
A‘ Uyarr: x = = vea > 1
- simx k

L knx < X < @ < xI < x* (Hiyerargi)
COSX.

2 belirsizliklerinden yukanda verilen fonksiyontardan bii-

oo

yuk olani pay ve payda da ayri ayr secilerek digerleri atilir

ve kalan fonksiyonlaria limit hesaplanir.

Ornegin;

= lim 2=2 dir.

X0 2X=T 4 o xoe X1 xe

2% 1 4 xX x "

lim = lim =—1 dir.

X—eo X3 _ix X X—roo _y X

. ox24+3x+7 . 2x? .

lim — = [im —— =2 dir.

x-e x2 _2x 45 x—e0 x 2

_3x%2 +2x+5 . 3x? .3 8

lim —————— =lm —=lim —=—=0 d.
X—>00 XB -7 X—y00 X3 X—yo0 X o0
coox*—ax? 42x+1 . 2xt

lim ———— = lim —— = lim 2x = dur.
xe x84 x2 fx-2 Xx-se0 x3 X—3e0

 Vax? +2x+1+v9x2 —x+3 _ 2x+3x 5
lim = lim =

X300 R 16X2 _ox+7 x—00  4X 4

dar.

3x2 +2% _ginx 2%+ )
lim = lim =4 dir.
X x2 L oX=1 4 oogx X 2X71




-5 100
o oxH2%° +x ox!
im ——=—— = = lim — =0 dir.

X300 y X 75x+1 *X‘OOO X300 y X
(x* > x! oldugundan)

_px8 5x2 45 5X2
fim ————————— = lim
X—3co X3 . 3x+1 X—eo 3 x+1

= —eco dUI.

(5%2 > 31 gldugundan)

co — oo Belirsizligi:
oo — oo belirsizligi —g- veya = belirsizligine dénlstirilerek

limiti hesaplanir.

lim 2 1 ifadesinin degeri kactir?
-0 x2 3 x-1
A) —1 B) .l c)o D) 1 E) 1
2 2
. 2 1 .
lim ———| — oo—oo belirsizligi vardir.
x»>{ x2 -1 x-1

Payda esitlenerek 0 belirsizligine déntstirallr .
0

. 2 1 o 2-x-=1_ . 1=x 0

lim —— | =1im = lim - —

- x2 -1 x-1 x->1 x2 -1 x1x2 _1 0
(x+1)

belirsizligi vardir.

lim — =X = fim — =X fim =1 o2 buunur.

x->1x2 _ 1 x=>1(x=Nx+1) x=>1x+1 2

Yanit B

lim (\/4x2 +2x—1— \/;2 - 2x+5) ifadesinin degeri nedir?

X—>00

A)O B)v 2 )2 D) 242 E) oo

fim (V4x? +2x—1-Vx2 —2x+5) — co—co belirsizligi
X—eo

vardir.

(Ifade eslenigi ile carpilir, eslenigine bolinirse Z pelirsizligine

00

donustlrilmis olur.)

W +2x—1—\/x2 -2x+5) (\/4X2 +2x~;+\/;274—5;(; )

X 4x2+2x—1+\/ﬁ—2x+5

ax? +2x—1)—(x2 - 2x+5
fim X2+ 2x 2 1) = O~ 2x+5)
Xoe 4x2+2x—1+\/x2~2x+5

' 3x? +4x-6
= lim —

H""\/XXZ +2;;;+\/x72:72x+g

= lim S = lim —— = |lim x = bulunur.
X—yeo o 1 2 5 x—e0 3X X—eo
X j4+ ==+ [Tt —
X x2 X x2

Yanit E

Uyan:

Jax2 +bx+c¢ = JE.

den kurtaritabilir.

b
X + ~=| yaziarak «—oo belirsizligin —
2a

lim (\/x2 +x—5-x2 + 2x— 4) ifadesinin degeri kagtir?

X—>oo
A) —1 B) A C)o D) 1 E}1
2 2
lim (\/;2 +X-5 ~\/x2 +2%~4 )— oo —oo belirsizligi vardir.
X=deo
\/;x2 +bx+c :\/7. x+L yazilirsa,
2a
i (Y x2 +x=5 X2 +2x-4) = im (V1 -y 1x+2)
X—00 X—>o0 2 2
. 1
= fim {x+—-x-1)
X—reo
:—i bulunur.
2
Yami B




e & iy o
| GRNEK SORU-

fim (V16x2 ~16x+1-v16x2 + 2x + 3) ifadesinin degeri

X—>—o0
kagtir?
1 4 5 9 16

A) — B) — C) ~ D) — E) —
) 3 )3 )5 )7 )3
Coziim

fim (167 ~16x+1-{16x2 +2x+3) — co—oo belirsiziigi vardr.

X->—o0

lyot:

Eslenigi ile carpilip eslenigine bdliinirse,

(V16%2 ~16x+1-16x2 +2x+ 3) (V16x2 — 16x+ 14+ 116x% +2x+3)

lim
o (16x% ~16x+1+116x2 +2x+3)
im (16x2 - 16x+1)- (16x% + 2x+3)

X

o 16X —16x+ 1+ 116x2 +2x+3)

_ -18x-2
X——o00
” (16—E+—1—+ X (16+£+i)
X x? X x?

X(~18-2)
X

= lim

X—-00
- Ixl. 6—1§+i+lxl 16+E+i
X x? X x2

X(-18--) .
= lim X - -18

X0 4+4
16—E+i+ 16+3+i
X X2 X X2

IL yol :

= E bulunur.

lim \/16x —16x+1—\/16x +2x+3)

X—--00

= lim [J_s x—— 6.

X—y—o0

XSA]
;)

= lim (Ilm 4(- x+——) 4.(- x——

X——oo | X—3—c0

lim 3=g bulunur.

X—3—o0 4

= lim [—4x+2+4x+%) =

X—p—o0

Yanit D

1= Belirsizligi:

X
lim 1+1 ifadesinde 17 belirsizligi vardir.
X->o0a X

X
lim [1+1] =e dir.
X—> oo X

ifadesinin degeri kagtir?

C)ef D) e°

belirsizligi vardir.

2 1
= — — donlsimi yapilirsa,
X t

X — 2t olur. (x e igint— e dur.)

5 3x 5 3.2t
limj|1+— = lim}{ 1+ —
X300 X t—eo 2t

’ 6t
= lim (1+—J
100 t

1 t

= lim (1+—J
t—oo t

6

6

=e" bulunur.

Pratik Yol :

dx+e ad
. a . -
fim| 1+ = eb ile bulunabilir.
X0 bx + ¢

3x 2
. ) =3 6
lim|{1+—= =el =e”° bulunur.
X—300 X

'ORNEK SORU.

E) e12

Yanit C

5x
fim (ﬂ*—ﬂ ifadesinin degeri kagtir?

A) e'? B) e'0 C) e D) e?

E)e®




Cozim

2x+5{2x+1 . .« .

Imes
2x41[ 1 (polinom bd i)
4
2 5 5x 4 5x

im | 22X < gim |+ - 1° belirsizligi
x—ea\ 2X+ 1 X-poo 2x+1

vardir.

l. yol : - — déndisima uygulanirsa,

2x+1
2x+1 - 4t
xo BT o, (X > o igin t = oo dur)

O halde;

M1

4 5x 1 5.( 5 )
lim |1+ = lim| 1+~
X—> 00 2x+1 - 00 t
1 10t—g
= lim [1+—)
t— oo t
7' 1 "g
= lim (1+—] .(1+—]
t—oo t t

;
=e" .15 =¢" pulunur.

5x 4
. 4 -5 10
lim| 1+ =e2 =e¢ bulunur.
X~>00 2x+1

Yanit B
1
lim (x—1)x-2 ifadesinin degeri kactir?
X2
A) —:j B) 1 C)e D) e? E) &3

Cozim

lim (x—1)%*-2 1 belirsizligi vardir.
X—2
x—1— 1+ — ddnisimd uygulanirsa,

t

X— 2 + 1olur. (x = 2 igin t—eo dur)

1

1

Y 1 2+-— . 1 t
lim(x—1)*2 = lim(1+=-) ! =lm(1+-)' =e
X—2 t—o0 t t—eo 1
bulunur.

Yanit C
lim (1+ cosx) "X ifadesinin degeri kagtir?
x— =
2
A) 1 B) e C) e? D) e? E) e
Cozim
lim (1+ cosx) "X — 1= belirsizligi vardir.
x>Z
1 oL
cosx =~ olur. (x— — icin t—e dur.)
t 2
A Vt2 -1 tanx = Vt2 — 1 di.
7
; tanx _ 124
lim (1+cosx) = lim (1+-)
T X300 t
X——
2
= ¢ bulunur.
Yanit B




0. Belirsizligi:
lim (f(x).g(x)} = f(a).g(a) ifadesinden 0. belirsizligi
X—a

elde ediliyorsa;

lim (f(x).g(x)) = lim{ == | seklinde yazilarak
X—a X->al

belirsizlik 2 veya == a geviili.
0 o
. . 5] . - .
lim| x.sin— | ifadesinin degeri kactir?
Xx—a X

A) O B)%

lim (x.sin E) = oo.sinE = 00.8iN0 — 0.0 belirsizligi vardir.
X2 X oo

sinE
lim (x.sini): lim - X 5 9 belirsizligi vardir.
X—900 X X900 l
X
sinE 5.sin§
im —= = fim =5.1=5 bulunur.
X—300 “1 X300 E
X X
Yanit C
lim (cot2x . tan3x) ifadesinin degeri kactir?
x—0
3 5
A) — B) 2 C) — D)3 E)
)5 ) )5 ) )

lim (cot2x . tan3x) = cot0 . tan0 — 0.0 belirsizligi
x—0
vardir.

tan3x

lim (cot2x . tan3x) = lim
x—0 x—0 1

cot2x
. tan3x
lim
x-0 tan2x

tan3x
X———
fim 3x
0
=0, tan2x
2X

3

= 3 bulunur.
2

Yanit A

0~ ve «° Belirsizlikleri:

9% itadesinden 0~ veya =0 belirsiziikleri

fim :('f(a))

X—>a

elde ediliyorsa,

lim (f(X))g(X) — lim em(f(x))g(x)
X—a X—a
lim (g(x).In(fC)y
= gx~a ile limit degeri
hesaplanir.

1

tim (e X ) x-2  jfadesinin egeri kactir?
X—>o00

B)e C) e? D) e E) o

1
lim (ex)x*z — 9 belirsizligi vardir.
X—yo0

1 fim (Lz.mexj
. _ X—reol X~
lim (e" ) X2 _g

X~

xIne

X—300 X—2

. X
im —2
X—300 X
=e = e'=e bulunur.

Pratik Yol:
X

.
lim (e" ) X2 _ lim e*2
X—eo X—>o0

fim %
—eXx = X—2

=e' =e bulunur.

Yanit B




x2 -x- 2'

X2 x 24 oy 8

1 lim

5 i m =2 itadesinin degeri kagtir?
. X—->4 X

cOziim: cOziMm:

2 lim x -9 6 Im NX+18 = 2NXHT i desinin degeri kagtir?
x==3 334 352 X583 T x-3

cOzim: cOzUM:

2 ‘ifades'min degeri kagtir?

Iim
X1 X = 1

X -—2x+1

fad ; smm deg i ka ;

CéZﬂM:

desi bir,re,?l éaylya esit

cOzZiMm:




Q@lﬁM:

ifédé$7hih“‘dé§éri ké‘g:t/,;f?' o

(,I(”)Zl'jM:

10 1im Z=X ifadesi

Jeri kagtir?
_msinx =1 i
2

14, sme

x50 5)(‘,

lfadéféiﬁin:débéri kéf;tif? .

C@ZGM:

CﬁZﬁM:

COHTUM:

CéZﬁM:

3

12m

_m o SInX = CosSX.
4 ;

egerikagtr?

{IﬁlﬁM:

GéZﬁM:




2
-1
lim sin” (x=1) . s ifadesinin degeri kagtir?
x>0 cos(x—1) (x-1)2

3 -
im ZX_ X1 itadesinin degeri kagtir?

xoe  x2_5

o2
sin -4
jim SN2 =4)

X—2 xX-2

ifadesinin degeri kactir?

. 3
fim —=3X"*1 itadesinin degeri kagtir?

x—eo x4y 2x +1

in(2x —4).si -2
im sin(2x—4).sin(x - 2)

X2 (X—2)2

ifadesinin degeri kagtir?

2_
lim 2x7=3x45 ifadesinin degeri kactir?

x=eo x24 x4+ 4

2
tim 3X" 22X fadesinin degeri kagtir?

X0 252 _4x 43

3 e
im 2x7 -8x+5 ifadesinin degeri kactir?

x--05x% _2x+3




2 B ~ . ‘
95 jim X 23X=7 iadesinin degeri kactir?
x-w 83X+ 5 ST

=2 Xx—1
29 iim 2 " HX ifadesinin degeri kagtir?

Xy oK,Z)H-Z xx+1

cHZM: cHZIM:
ox+2 gx-1 . : 2 4 TR e
26 im ————— ifadesinin degeri kagtir? 30 lim - ifadesinin degeri kactir? -
Xveo pX=1 gl o x> x-8 xPogxy3) .
cOZHM: cOzZM:
2x=1 x+2i [ o X+13 - 21 ; - ,
27 lim 9———1——5—-*2- ifadesinin degeri kactir? 31 ,{m,( : ) ifadesinin degeri kagtir?

X300 32X+1 ‘“5)('—: &

x = x2+x—2

x=reo X1 | x5

. yses

CHZIIRA: ¢HzOM:
x5 ‘ ‘ ; '
28 im ———=— ifadesinin degeri kagtr? . 32 lim (Vx+ \/x+ ) /fadesm/n degerl kagtir?.

cOzimm:

cHZIIM:




lim (\[ 9x%+x-3 —3x+ 2) ifadesinin dederi kagtir?

X—yeo

iim Jx2~x+1 —\&2+x+3

ifadesinin degeri kactir?
= fx2iox —x2+8x

Jim (\f4x2—2x+3 —ax 2 dx+1 )

X300

ifadesinin degeri kagtir?

lim (1+--)3% _ifadesinin degeri kagtir?
X

X—00

X—r—oa

lim (\/x2+6x+2 —\/x2—4x+7 J

ifadesinin degeri kagtir?

lim (1+-2-)5%*"_itadesinin degieri kagtir?
X—>o0 3x

im (V4x? + 2x+ 5 —v9x2 + x+10) ifadesinin degeri

X—so0

kagtir?

2x-1
lim 2X43 | itadesinin dederi kagtir? ¥
X300\ 2X + 2




3-x
lim (—ﬂ ifadesinin degeri kagtir?
x—ve\ X +710

X—yoo X

lim (x.tan é) ifadesinin degeri kagtir?

3

iim | X | ¥ itadesinin degeri kagtir?
x—=2\ 2

fim ( .'3’)(.t‘amE ) ifadesinin dederi kactir?
x—0 X

2

lim (x—-2) x-8  jfadesinin degeri kactir?
x—3

lim (xz—x—2).sin(—«~1—— .tan( ! ifadesinin
X300 X2 x+1

degeri kagtir?

lim (1+sinx ) ®™"jfadesinin degeri kagtir?

o
X—=

X300 X

lim [3x.ln[1 + ED ifadesinin degeri kagtir?

lim (( x—1) .sin [—lm]) ifadesinin dederi kactir?
x—1 x-~1







f(x) fonksiyonu x = a igin agsagidaki sartlan sadliyorsa stirek-
lidir denir.

1) f(x) fonksiyonu x = a igin tanimii olmahdir.

2) lim f(x)= lim f(x)

x—at X—sa~

x = a da f(x) fonksiyonunun limiti olmaldir.

3) lim f(x)=f(a) olmalidir.
X—>a

f(x) fonksiyonunun x = a i¢in limiti var, fakat o noktada aldi-
& deger limitinden farkl ise nokta streksizligi vardir denir.

lim f(x)=b

x—at

lim f(x)=b lim f(x)= lim f(x)=f(a)
Xx—a” x—a’ x—a~

f(a)y=c

oldugundan, f(x) fonksiyonu x = a icin nokta siireksizligine sahiptir.

Sicrama siireksizligi : f(x) fonksiyonunun x = a igin fimiti
yoksa f(x) fonksiyonunda x = a icin sicrama sureksizligi vardir denir.

lim f(x)=c
x—a”*
lim f(x)# lim f(x) oldujundan,
||m f(X):b X—a X—a
X->a"

f(x) fonksiyonu x = a noktasinda limiti yoktur.

O halde, f(x) fonsiyonu x = a igin sigrama siireksizligine sa-
hiptir.

f(x) fonksiyonu x = a igin,

lim f(x) ve lim f(x) deg@erlerinden en az bir tanesi —oo

+

X-=a X—a

veya o oluyorsa f(x) fonksiyonu x = a igin sonsuz

slireksizligine sahiptir denir.

y
_ T f(x)

lim f(x)=—o0

x—a’ oldugundan, f(x) fonksiyonu sonsuz
m f(x) = +oo sireksizligine sahiptir denir.

Xx—a~

Ornek

Grafigi verilen f(x) fonksiyonunun sureksiz oldugu noktalar
inceleyiniz.

Coéziim
Bir fonksiyon, grafigi gizilirken elimizi kaldirmak zorunda kal-
digimiz noktalarda streksizdir.

O halde; f(x) fonksiyonu x = -3, x=1 ve x=6 da slrek-
sizdir.

- i




e x = -3 icin;
lim fx)=5 "y fx)= fim f(x) oldugundan,
X—-3 . _
X—>-3 xX—-3
x=-3 icin sigrama sureksizligi vardir.
lim f(x)=2
x—-3"
ex =1igin;
lim f(x)=2
x—1"
lim f(x) = lim f(x) = f(1) olduundan,
x—1* x—17
lim f(x)=2 - . o
Ko™ x = 1igin nokta slireksizligi vardir.
f(1) = -1
ex=6igin;
lim f(x)=-co
x—6"

oldugundan, x = 6 igin sonsuz slreksizligi

lim f(x) = oo | vardir.
X—6"

Not: a) f(x) fonksiyonunun tanimsiz oldugu x degerleri igin
fonksiyon stireksizdir.
b) Ozel tarumii fonksiyoniar kritik noktalarinda stireksiz ola-

bilir.

x+ 1 . x<3
X—2

f(x)=
X+ 3 x> 3
x2 ~16

fonksiyonu kag¢ noktada sireksizdir?

A} 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

X+ 1

of(x) = fonksiyonu x = 2 igin tanimsizve 2 < 3

X—2
oldugundan, x = 2 icin fonksiyon siireksizdir.

of(x) = X3 fonksiyonu x = 4 ve x = —4 igin tamimsizdir.

x2 ~16

x> 3 oldugundan, x = —4 olamaz. O halde, sadece x = 4

icin siireksizdir. ‘

« f(x) fonksiyonu x = 3 de pargalandidi igin bu noktada stirek-
li olup olmadigi incelenir.

Xx+3 gg

lim f(x)= Im ————=
x—37F x-3" x2 —16 7
lim f(x)= lim 21— 4
x—3" x—3™ X—2

lim f(x)# lim f(x) oldugundan limiti yoktur.
x->37% Xx—3"

limiti olmadigindan x = 3 icin fonksiyon sireksizdir.
O halde, fonksiyon x =2, x =3 ve x =4 igin siireksizdir.

Yanit C

2x+1 L x<?2
x-1
f(x) =15 o, x=2

sgn{x—5) ,x>2

fonksiyonunun siireksiz oldugu noktaiarin apsisleri toplami

kagtir?
A)3 B) 5 )7 D)8 E) 10
e f(x)= 2x+1 fonksiyonu x = 1 igin tanimsiz ve 1 < 2 ol-

dugundan, fonksiyon x = 1 igin slreksizdir.

e f(x) = sgn(x-5) fonksiyonunun kritikk noktasinin apsisi
X—5=0=x=5 ve 5 >2 oldugundan, fonksiyon x = 5 igin si-
reksizdir.

of(x) fonksiyonu x=2 de parcalandig icin sirekli olup oima-

digi incelenir.
lim 2x+ 1 lim sgn(x—5)=12)
x—2~ X— x—2" -
5
5 -1

olmadigindan fonksiyon x = 2 igin slreksizdir.
O halde, fonksiyon x = 1, x =2 ve x =5 igin sireksizdir.
Toplamiari: 1 + 2 + 5 =8 bulunur.

Yanii B

X ,x<—1
x? -4
f00) =4 x=1, , —1<x<86
3
sgn(x—2) ,x>6

fonksiyonu kac noktada siireksizdir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5




f(x) fonksiyonu VxeR icin sirekli fonksiyon oldugundan
x = 1 igin de stireklidir. O halde,

fonksiyonu x = 2 ve x = -2 igin tanimsizdir.

o f(x) =

2
X< -4
—2 < —1 oldugundan, fonksiyon x =—2 igin siireksizdir. lim f(x)= lim f(x)=1f(1) dir.
x=1% X317

» Tamdedierin icini tam say! yapan x degerleri igin siireksizdir.

X1 itadesini—1 <x <6 araliinda tam sayi yapan deger- im XXM _ jim (mx+n)=6
\ 3 X L . %1t 2 x—17

ler: 1 ve 4 oldugundan fonksiyon x =1 ve x =4 igin streksiz-

dir.
" : 1+—m—:m+n:6:>m:11ve n=-5 bulunur.
« f(x) = sgn(x-2) fonksiyonu x —2 = 0 = x = 2 fakat 2 > 6 ol- 2

madigindan x = 2 icin siireksiz alinmaz.
m.n =11.(-5) =55 dir.
Fonksiyon x =—1 ve x =6 da pargalandig i¢in surekli olup

olmadig incelenir. Yanit A
. . X—1
lim f(x)= lim [=—1=-1
x——1" x—s-1t 3
x =—1 de limit olmadigin-
’ dan fonksiyon bu nokta-
lim f(x)= lim X - da streksizdir.
x——1" xs-1"x% -4 3
, Xs£-2
lim f(x)= lim sgn{x—2)=1 _0ex<3
x—>6" x—=6% ’
, x>3

x = 6 da limiti olup f(6) ya
x—1 esit oldugundan fonksi-

me;" 0= xing—ﬂ 3 =1 yon x = 6 da stireklidir. fonksiyonu Vxe R igin strekli olduguna gére, (a+b) toplami
kagtir?

f(6)=1
A) -5 B) -2 c)o0 D)3 E)5

O halde, fonksiyon x = -2, x=-1, x =1 ve x =4 de sirek-
sizdir. Fonksiyonu streksiz yapan 4 nokia vardir. Bt
f(x) fonksiyonu VxeR igin strekli fonksiyon oldugundan

x=-2 ve x =23 icin de sureklidir.

Yanit D

e x =-2 i¢in strekli oldugundan;

mx+n , x<1
f(x) =46 , o x=1
X+m x> 1

2

fonksiyonu butiin reel sayilarda sdrekli olduguna goére,
(m.n) carpimi kagtir?

A) -55 B) —12 C)5 D) 8 E)9

lim f(x)=

lim f(x)=f(-2) dir.

x—-2% x—-27
lim (x+b)= lim (2x+a)=-4+a
x—>-2% X—-27

-2+b=-4+a=a-b=2 bulunur.

ex = 3 icin sdrekli oldugundan;

tim f(x)= lim f(x)=1f(3)

x—3% Xx—3"

lim (ax+b)= lim (x+b)=3+b
x—37 X—3~

3a+b=3+b= a=1 bulunur.
a-b=2 ve a=1 oldugundan b = -1 dir.
Ohalde,a+b=1+(-1)=0dr.

Yanit C




A Asagjida verilen fonksiyonlar kag noklada stireksizdir?
x-1

a) f(x)=
x2-9

2 sgn(x-2)

/:C | b) g(x)=
g N x—1
A S 1 4 X
/ - o/ c) h(x)=ix—2I+Ix-38l+sgn(x—1)

Grafigi verilen f(x) fonksiyonu kag noktada stireksizdir?

f: [-4, 3) - R olmak izere,

2x=1 fonksiyonu kac noktada stireksizdir?

f(x)=1

Grafigi verilen f(x) fonksiyonunun stireksiz olup limitinin oldu-

gu x degerlerini bulunuz.

x & [-3, 4) olmak (izere; x in kag farkli degderi igin,

X2 x+1

x%-16

f(x)=Ix-1/+1 1+ sgn(x?-9) -

fonksiyonu stirekli degildir?




3
x+1
f(x)=43

,x<0

, x=0

3sgn(x-3), x>0

fonksiyonu kag noktada stireksizdir?

2x+m, Xs<38
f{x)=
mx+4 , x>8

fonsiyonu ¥ x € R igin stirekli bir fonksiyon olduguna gére, m
kactir?

2x+1 , x< 1

f(x)=3Ix+31,1<x<5

x-2

fonksiyonu kag noktada stireksizdir?

ax+b , x<2
f(x)=42b-a , x=2
bx+6 , x>2

fonsiyonu V' x € R igin strekli olduguna gére, (a+b) topla-
mi kactir?

[2x-21 , x<1
f(x)=
sgn(x+a) , x<1

fonksiyonu x = 1 de stirekli olduguna gére, a nin alabilecedi

dederler kiimesi nedir?

X X< -1
x2-9
f(x)=112X=1,  l<x<4
3

sgn(x?-3x~10) , x> 4

L

fonksiyonu kag noktada sireksizdir?

mx? +nx+a , x50
f(x)=qax+b , O<x<1
x2 %2 , x>1

fonksiyonu ¥ x € R icin stirekli olduguna gére, (a+b) toplami
kactir?




KONU ILE iLGILI SINAV SORULARI

1.

3.

4.

w ifadesinin degeri nedir?
x—a COsX—sina
A) -1 B) —cota
D) tana E) 1

f, grafi§i yanda verilen bir fonk-

C) ~tana

y
siyondur. Bu fonksiyonun, x in I
2, 3, 4 degerlerinden bazilan A *
igin, var olan limitleri toplami =~ 3 -z ¢
kactir? 2
1
0 2
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
fim 2sinx—tanx limitinin degeri nedir?
L3 COSX
A)-2/3 B3 ©C)0 D) V3 E) 2/3
cos(Ex)
lim — 2__ fimitinin degeri nedir?
x—1 sin(nx)
1 1 1 1
A) —— B) — c)o D) — E) —
)3 )=z O )3 ) >
y3
lim asagidakilerden hangisine esittir?
y-xy 2 _y
2
A)O B) —x C) 2x D) Ex E) o

6. lim 29%*=1 Gegeri nedir?

o tanx—-+/3
3

A)-2/3  B) ——g 0) —3/4§ D)2v3  E)4/3
3
7. lim \/;—4degeri nedir?
x—64./x - 8
1 2 3
A) O B) — c) = D) 2 E) 3
) )3 )3 ) )
x% -8x+8 = . - s
8. lim 2—_°%T ° agagidakilerden hangisine egitir?
x=2 x4 _4x
A) -1 B)-—4  ©)o D) E) 1
7 7
9. Im wdegeri nedir?
X—)£ E —X
3
A0 B) V31 c) %(M/E)
D) 2(1+43) g3
o n

10. n elemanii bir kiimenin, r i bitan kombinasyonlarinin sayist,

oo Gl nd) -
I ?
C(n, ) ile gostenldugmg gore, xl_r,rlo Cn2.Cn3) degeri kactir
1 1 1
A) — B) — C)—- D)1 E)2
) )3 )5 ) )




1. !im( L ]degerikagtlr?

x—2\ X -2 X2~4

A -3 B) ——J{ o D %

L2
4
12, fim SN —4)

dederi kaghr?
x=>2 x4 _16

A) 1 B) C) % D)

TN

1
7% +5% +1{ degeri kagtir?

14. lim

x—0

( cosx — 2sinx — 1

degeri kagtir?
cos2x+ sin2x—1

m - B) -1 C)0 D)

3 a2
15. lim X7 =37 degeri kactir?
x=3 x? .3

3 1
A) — B) — C)o D)3
)5 )5 ) )
sin? x - 1
16. lim ———— degeri kactir?
ws & sindx
1 1 1 1
A) —— B) — C) — D) —
) 4 ) 8 ) 16 )2

1A 2.A 3.C 4.E 5.B 6.C
15.C 16.A 17.E 18.C 19.A 20.D

X—>o00l 2x+3

4x-1
17. lim [?—H—SJ degeri asagidakilerden hangisidir?

E) 1 A) 2 B) 4 C)e? D) &3 E) e*
8
2 2
18. lim 16x” ~16c” degeri agagidakilerden hangisine esittir?
c->x 4sin(x-c¢)
A) 4 B) 16 C) 8x D) 18x E) 32x
1
8
. 3 .
19. lim [x.ln(1+ —)J degeri kactir?
X—>too X
3
A)3 B) 3 C)o D) -1 E) -2
E)2
sinx — 4@
20. fim — 2 degeri kagtir?
T
X COSX——
A) /3 B) 2 C)0 D) ~1 E) —/3
E)1
. 1 4 -
21, lim - degderi kagtir?
x4l Afx ~2 x-4
A) 4 B) 3 C)2 p) L E)
2 4
L x=0 ise
E) 6 2. fy=lx
3 , x=0ise
fonksiyonu igin,
lim f(x)=a
x—0%
lim f(x)=b
x—0"
E) 1 olduguna gére, a — b kactir?
8 A) -2 B) ~1 C)o D) 1 E)2

7.B 8.C 9.0 10.C 11.D 12.E 13.E 14.B

21.E 22.E




LiMiT

f fonksiyonunun grafigi sekilde verilmistir. Buna gére, asagi-

dakilerden hangisi yanligtir?
A) lim f(x) =2 C) lim f(x)=3
x—4 X—2

B) fim f(x) =1
x—3

f(x)=0 E) lim  f(x)=~1

x—-1"

D) lim

x——1*

-5 = -2 2 4 6 /ig -

:Z ...... \

f(x) fonksiyonunun grafigi yukarida verilmigtir.
f(x) fonksiyonunun -5, -3, -2, 2, 4, 6, 7, 8 noktalarinda var
olan limitlerinin toplami kactir?

A)-10 B) —12 C) -14 E)-18

D) -15

3
. X"-x+3
3. lim Xr ifadesinin degeri kactir?

x=>1x3_2x24 3x—1

A) 1 B) 3 E)

C)8 D) 12

2% 27X
4. Jim £—< ifadesinin degeri kactir?

x>0 2X 4 p=X

A) —oo B) 0 E) o

o)1 D) 2

5. f(x) =x2—x—12ile tanimh f : R — R fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, lim (f(x)) ifadesinin degeri agagidakilerden han-
x—3

gisidir?
A) 6 B) -3 C)3 D)6 E)12
1
6. lim (8% -5 %+3) ifadesinin degeri kagtir?
X—yo0
A) —oo B) ~1 C)3 D) 4 E) e
o Yx-3 .
7. lim ——————ifadesinin deg@eri kagtir?
x>9x2_11x+6
1 1 1 1
A) — By — C)o D) -— E) ——
) 42 ) 27 ) ) 12 ) 5
x2-x-1 . - .
8. lim ———— ifadesinin degeri kactir?
x=-1 3x +3/x- 31
A) -3 B) A C)0 D) 1 E) o
3 3
f
9. lim —ﬂ . olduguna gore, lim f(x) ifadesinin
X5 y2_1 x—5

degeri kagtir?

1 1
A) — B) — C)1 D)2 E
) 7 )2 ) ) )3
2Iog§ x—logz x—1
10. lim | ————————— [ ifadesinin degeri kagtir?
x>0 log2 x 1
3
1 3 5
A) — B) = C) = D)3 E)O
) 3 ) = ) 3 ) )




3x
11. lim (1 + E) ifadesinin degeri kagtir?

x—2e \ .3 X
A) -3 B) 0 C)e D) e? E) &b
22x+1 _
12. lim ifadesinin degeri kagtir?
xome 2X-2
A1 B) 2 C)4 D)8 E) 16
N2 -1
13. XITL Va1 ifadesinin degeri kactir?
1
A) 2 B) 1 C) 3 D)0 E) -1
14, lim (V2x2-4x+1 + V2x) ifadesinin degeri kactir?
X— oo
A) e B) v2 C)1 D) -1 E)-+2
_cos®x—sin3x N
15. lim ———————ifadesinin degeri kagtir?
& sinx+cosx
4
A)O B) 1 C)2 D) 3 E) 4

X.Sinx

16. lim ifadesinin degeri kactir?
x—=0 1-sinx
1 1 1
A)0 B) — C) — D) — E) 1
) ) ) )2 )
17. 1im 52X itadesinin degeri kagtir?
X—so0 4x
)0 B~ ) D)1 E)2
2 >

18.

19.

20.

fim ((cos x) Sin2x ) ifadesinin degeri kagtir?
x—0

A) —o B) -1 c)o D) 1

Sekilde PAB, tabani [AB] kirigi olan
bir ikizkenar Giggendir. O cemberin
merkezi, IOP] = 4, [PH] L [AB] ve
IOHI = x olduguna gbre,

lim (Alan(PAB))degeri kactir?
x—0

A) 16 B) 12 C)9

f(x) fonksiyonunun grafigi sekil- v4
de verilen d dogrusudur.
Buna gore,

f(x) +2f 71 (x)

lim ——— -
x—0 X

nin degeri kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




1ZEL TANIMLI FONKSIYONLARIN LimiTi

Vax+3 , X>2
1. f(x)=44x-5 , X=2

x2+x+3 , x<2

lim f(x) bir reel saylya esit olduguna gére, a kagtir?

X—2
A) 30 B) 33 C) 35 D) 36 E) 39
ax2+bx , x<-1
2. f(x)=
2Xx—-¢ , X=-1

f(x) fonksiyonunun x = —1 igin limiti olduguna gére, (a — b + ¢)
kagtir?
A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)2

3. lim 13x- 6lifadesinin degeri kagtir?
x—27 .

A) -3 - B) -2 C)0 D) 2 E) 3

2x-12

4. f:R- {6} — R fonkisyonu, f(x)= : | ile tanimhidir.
- X
f fonksiyonunun x — 6 igin limiti asagidakilerden hangisidir?
A) Yoktur B) -6 C)6 D) 12 E) 24

5. tim 22X itadesinin degeri kagtir?
xo2- Ix-21
A) oo B) ~1 )0 D)1 E)

6. lim Ix1"litadesinin degeri kagtir?
x—37
A 8 B) 16 C) 48 D) 64 E) 256

7. lim Ix+1+Ix~ 1 ifadesinin degeri kactir?
x—37F

A) =2 B) -1 )0 D)3 E)6

8. lim (sgn(x?- x—2)+7) ifadesinin degeri kagtir?

x—-1"
A) 2 B) 4 )6 D) 8 E) 10
9. lim 3%*~itadesinin degeri kagtir?
x—2~
1 1 1 2
A) ~ B) — C)— D)= E) <
» FERECE: )2 )

. Ix2- 16l o
10. lim | ——+ sgn{x+ 4) | ifadesinin degeri kagtir?
x4 x-4

A) O B) 1 C)2 D) 3 E)4




11, lim (x +1Ix — 311+ sgn(x — 3))ifadesinin degeri kagtir? 16. f(x) = sgn(sinx) + sgn(cosx) + [sinx]
x—3"
! re, lim  f(x)ifadesinin degeri kagtir?
A) 2 B) 0 C) 2 D) 4 E) 6 0 duQuna gore, . ( )I adesinin degeri kactl
x—{—)
2
A) -2 B) —1 C)2-2n
D)o E) 2
- - sinfcosx] +2 . - .
12. lim 17— x1+5902 = X) it desinin degeri kagtir? 17. T mx ifadesinin degeri kagtir?
x—5* [x -6l N 3n*
2
A) -4 B) -3 C)-2 D) -1 E)O
A4 B) 0 c) 4 D) 1 E)n
T n
13. I|m‘ [I[x— 1+ sgn(1-x )] ifadesinin degeri kagtir? ' X2+ 2% — 3| ' o
x—>2 18. lim — sgn(3 — x) | ifadesinin deeri asagidaki-
0 N
A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2 - X+9
lerden hangisidir?
A) -2 B) —1 c)o D)1 E)3
14.:R->R
sgn(x—-1), x=1
) = gn(x-1) | ,
[2x-21, x<1 19. lim (sgn(x“—1)+Ix+ 71) ifadesinin degeri asag@idakiler-
X—>——
Iduguna gére, lim f lim f(x) kagtir?
olduguna gore XI_91+ )+ xlinr (x) kagtir den hangisidir?
A) -2 B) -1 )0 D) 1 E)2 A) 4 B) 1 C)4 D)7 E) 11
Ix]+ 3x + |9x|
20. Ilim ifadesinin degeri kagtir?
s 1| X+ 2Ix] + sgnx
15. f(x) = 2x + 3x — 6 fonksiyonu verilmektedir. g(x) = Ifl + f — sgnf + Iff 3
olduguna gore, lim g(x) ifadesinin degeri kagtir? .
X217 .
AL B) 1 )3 D)0 E) —%
A) —1 B)O C)1 D)2 E)3




1.

2.

3.

4.

5.

- BELIRSIZLIGI

2 —_
lim X F5X=14 it desinin degeri kagtir?
X2 X2_4
5 3 7 : 9
A) — B) — C) — D)2 E) —
)4 )2 )4 ) )4
tim X1 ifadesinin degeri katir?
x=>1x2_1
1 3 5
A) — B) — C) = D)5 E)7
) > ) > ) > ) )
lim —~° _ ifadesinin degeri kagtir?
x—>e g2 x2
A_L B -1 c)o D) X E) &
2e e e
3, ay?
. _ 4x -1
lim = +8x-4x-12 ifadesinin degeri kagtir?
x—2 x2-2x
A) 2 B) 4 C)5 D) 10 E) 20
x3-6x-9 . . )
lim ———~——ifadesinin degeri kactir?
x>3 x?_5x+ 6
A)O B) 1 C) 13 D) 21 E) o

6. lim 21
X0 1_2X

A) =2

ifadesinin degeri kagtir?

B) -1 C)o D) 1

ifadesinin degeri kagtir?

o
|
A=
N

. a2 _3ab+2b2
8. lim ——m—m———————
‘ a—b a? _p?

hangisidir?
1 1
A) ~co B) —— C)o D) —
) ) P ) ) >
9. fim X172 itadesinin degeri kagtir?
x—»3 X-3
1 1 1
Ayl B) 1 c 1 D)2
4 3 2
2x -4 '
10. lim —————— ifadesinin degeri kagtir?
X—2 1lx+ _\/g
A) 23 B)2/68 C)4/3  D)4/B

ifadesinin degeri asagidakilerden

E) o

E) 6v3




2X+3-3 . .
11, lim ifadesinin degeri kactir?
x—3 X3—27
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) —— E) ——
) 3 ) 9 ) 81 ) 81 ) 9
. x%+x-a
12. lim =——~—=b ve beR olduguna gore, b kagtir?
X2  X-2
A) -2 B) 0 C)4 D)5 E) -
x3-x%+nx-3 . - )
13. lim =——>—"-" " _ifadesi bir reel sayiya esit olduguna
X3 X3

gore, degeri kactir?

sin(2x —6) | . o o .
16. lim ————ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
x-3 3x-9
1 2 3
‘A) — B) — C)1 D) — E)2
)3 )3 ) )5 )
in(x—2
17, 1im 31X =2) e desinin degeri kagtir?
X2y 3_ 8
A) 24 B) 12 C) 1 D) L E)
12 24

18. lim ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16 x-0 tanmx
. T T 2n 5
A B) — C) = D) — E) —
) )% )% = )2
2
14, fim XA g olduguna gére, (m? + k?) toplami kagtir?
x—1 x—1
A) 13 B) 5 c)2 D) 1 E)0
. sindx . - .
19. lim ifadesinin degeti kactir?
x>0 tan5x
2 3 4 5 1
A) < B) = c) = D) > E) —
) 3 ) , ) 5 ) 7 ) >
4y
3
15 /wg(x)
/_1 \3 - X
/ -2 f(x)
. 3x-sin2x . . .
f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin grafikleri yukarida verilmistir. 20. lf‘o ox — Enox ifadesinin degeri kagtir?
Buna gore, lim -f-(z(—)ifadesinin degeri kactir?
x=3 g(x) Al B) 3 )1 D) 5 B L
A) 24 B) 12 C)o D) -6 E)-12 5 5 3 3
DOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




5.

1.

lim
X—=0

1
A) —
)7

X
tan2Z

X2

6. lim 6x ifadesinin degeri kactir?
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir? x—»0" 41— cos2x
; ; w A) V2 B)2v2  C)3/2
B) — C) — D) — E)7
) 14 ) 21 ) 49 )

. sin(x°-a°)
2. lim——
x-a x2_g2

A)——

4a

. SmMyX
3. lim —— ifadesinin degeri kagtir?

X—>03\/sinx

A) ~os

4 jim SN2x
s 3T 31— 2Xx
2

A) 1
ax
cos—
lim 2
s & = ax
a
A) -1

. 3

B)

ifadesinin dederi kactir?

1
B_
)Sa

B) —1

©)

1
3

ifadesinin degeri kactir?

B) O

C)

1

1
C)_Qg

ifadesinin degeri kactir?

D) 1

D)a

E)

E) 1

E) 2a

E) o

ol w

10.

. cosx—sinx
7. lim ——

n b3
X—>— -
4 2X

A) _iz_?_

c)o

B2
4

8. lim X3 it desinin degeri kactir?
x50  y2
A) o B) -1 C)o

9. lim M

ifadesinin degeri kactir?
ws® 1-tanx

A) -1 B) 0 C)1 D)

N =

. o X
sin? x ~ 2sin? =

fim 2_ ifadesinin degeri kactir?
x—0 1-cosx
1 1
A) —— B)O C) — D) 1
4 2

D) 1

ifadesinin degeri kagtir?

D) v2

E) 2

E) 2

E)_*/E

E) o




sin(nx)

1. lim ifadesinin degeri kagtir?

x—s0* 1-c0sx

A) —.g B) 0 C)1 D) 2n E) o
-~ 4i-co
12. lim NIz cosx ifadesinin degeri kactir?
x—0*  tanx
A) vz B) —1 C)o D) 1 E) 2
2 2
13. lim M ifadesinin degeri kagtir?
x-2n  X.SinX _
A) 1 B)O C)1 D) 1 E) z
T 2 n T
. 2-4x+3
14. lim ——X—i— ifadesinin degeri kagtir?
x->1 sin{x—1)
1 17 1 1
A) —— B) —— c)o D) — —
)3 )% ) )< E) 2
X_

15. fim -

—————ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?
x—atanx°-tana®

C) 1 - sina®

B) cos?a°®
D) 1 - cosa® E) tana®

A) sin?a®

1- cos«/;

16. lim ————= ifadesinin degeri kagtir?
x—0 X
AL B) C) 1 D)2 E)3
3 2
. tan3x . - .
17. lim ——— ifadesinin degeri kagtir?
x—0 x.sec 3x
1 7
A)O B) — C)1 D) 3 E)y —
) ) 3 ) ) ) 5
18. lim SNX7=SIN9 ito desinin degeri kagtir?

x—9 x-9

A) sing°® B) cos9° C) sin(x° + 9°)

D) cos(x® + 9°) E)9

i sin2a ) . L .
19. lim {——- ifadesinin degeri kagtir?
a—n { 1-cos2a
A) -3 B) -1 c)o D) 1 E) 3
1 cos?
20. lim 2—ifadesinin degeri kagtir?
©  COS2X
X——
4
A) -2 B) - co D4 E) oo
2 2




2 0y 3
1. Gim 229X ifadesinin degeri kagtir?

xo-= 3x34 11X - 5

A) -1 B) -2 C)-3 D) -9 E) ~11

3, 52

2. fim AXE2X7E3 e desinin degeri kagtir?

X 2x? +5

A) 0 B) 1 C)3 D)5 E) o

4_a,2

3. 2x =37 4x=5 ifadesinin degeri kagtir?

X300 Gxt X+ 1

A) -5 B) -3 C) % D) 1 E)5

2

4. lim log ./ 8+3x=8X" | itadesinin degeri kactir?

X300 3-x2

8
A2 B) -8 c)8 D)6 E) 1

5. ave b gercel sayllar,a—2b =0ve
(Za— 6)x3 + (b ~ 1)x2 +3x—1
lim =2
X oo bx® — ax® + 5x + 7

olduguna gore, (a + b) toplami kagtir?

A) 0 B) 3 C)6 D) 9 E) 12

6.

7.

8.

L 277 +2
10. lm ——

(b-3)x® +(3a-5)x2 +x-3 _

lim
X—ee ax? ~3x+7
kosuluna uyan a ve b gercel sayilarn i¢in (a + b) toplami kag-
tir?
A) 1 B) 3 C)4 D)6 E)8

4 2 3
im (x+1)7.(2x“ —-1)

x=re (3= 1)% (2x2+ 8)?

ifadesinin degeri kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)6 E)8

im (Wox-2)8 —x3 +3x2

xe (23 1 5)2 1 x2 4 2x?

ifadesinin degeri kactir?

A) —o B) -2 C) V2 D) 2 E) o
. -8*
lim ———— ifadesinin degeri kactir?
xﬁm2+6x+1
1 1 1 1 1
A) -~ By~  C)-—~ Dj-—  E)-—
) 5 ) 3 ) 7 ) 5 ) 5
—X X

ifadesinin degeri kactir?
Xx—o0 X _o=X

A0 B) 1 C)2 D) 4 E) =




3 755  Bx+2-v16x2+3x-5

11. lim ————— ifadesinin degeri kagtir? 16. lim ifadesinin degeri kagtir?
Xoses EXT2_4gX X—>—o0 3x+1
7 4 4 | 1 2 5
Ay L B) —— C)0 D) — E) 1 A — B) = )1 D) 2 E) 3
) 3 ) 5 ) ) 5 ) ) 3 ) 3 ) ) 3

VX241 +4-x

X-2 X . X . .. -
12. fim 2%~ =3 itadesinin degeri kagtir? 7. lim — ifadesinin degeri kagtir?
Xosen DXHT | x4 ¥ xS X + x
2 2 1 1 1 A) O B “l C *l D) —1 E) 2
N-Z B2 C - D) —— B ) )73 )72 ) )
na TC? T T 752
13. lim V5X=3 - tesi asagudakierden hangisine esitir? 3/(2Vx = 3)(x +1)
" xoe Yox - 7 ad 9 e 18. lim \[————- ifadesinin degeri kagtir?
X3 16x—8
A) oo B) -5 C) 7 D)3 E) o
' 3 1
A) —oo B)-— C) — D)2 E) e
) ) 5 )2 ) )
—
14, lim M ifadesinin degeri kagtir?
Xx—o- 33X -1

\/9x2+x~1 +\/mx2~x—2

] ; 19. lim = 2 olduguna gére, m

A) —1 B) 3 C)0 D) 3 E) 1 X V16x2-2x+8
kagtir?
A) 4 B) 9 C) 12 D) 16 E) 25

 3x+4+x2-8
15, fim 2XE2TVX 70 eadesinin degeri kactir? oy 26

X 2x+5 20. lim ZX2Z8NX o desinin degeri kagtir?

X—300 X
1
A S B) 1 C)6 D) 8 E)eo A) - o B) -2 o)1 D)2 E) o

DPOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




1.

o0 — oo, 1° ve 0 . - BELIRSIZLIKLERI

lim (\/x 24 4x -1 —x2~12x+ 36 ) ifadesinin degeri
X—>o00

kactir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
lim (\/4x2+nx—4 —\/;(2~5x+1 ): 4

X—ye0

olduguna gore, n kagtir?

A)5 B)7 C) 10 D) 11 E) 2

X 00

A-1 B --—;— c) —g D) -2

X300

A) o B) —% C) -1 D)3

lim (\/9x2+ 2x + 3x)ifadesinin degeri kagtir?

X3 —co

A) oo B) —% )0 D)3

lim (4x 4-16x %+ 4x+1 ) ifadesinin degeri kagtir?

5
Ey -2
) 2

E)

E) o

6.

7.

9.

10.

fim (x.\/xz— 2 —x? ) ifadesinin degeri kactir?

X— oo
A) 0 B) -1 C)-2 D) 3 E) 4
lim (v5x+1 -+ 4x - 3)ifadesinin degeri kactir?
X—yo0
A) —oo B) -1 C)o D) 1 E) e

. [ 1 2
lim -
x>0\ x2-1  x2+2x-3

1 1 1 1
A -— B) —— C)-— D) — E)—
) 5 ) 1 ) 8 ) p ) 8
lim [Iogs\/ X2+ 4x —loga V 27%% ~ QXJ
X—y—oo |
ifadesinin degeri kactir?
1 3
A) —— B) -1 C) —— D) -2 E)-3
) > ) ) > ) )
lim (In\/;x2— 2x+1 ~Inye¥x2+1 ):—l
X—>oo 2
olduguna gore, a kagtir?
AL B) e C) &2 D) &3 E) et
e




Lk P 1.n . N
lim (1+ —)" = e olduguna gore,

5
16. lim (1+ 3x) ¥ ifadesinin degeri kagtir?

N—yo0 n
3 x=0
lim (1+-=)2% ifadesinin degeri kagtir?
o X A) 0 B) 1 C) 15 D) e'5 E) o'
A) eb B) &5 C)et D) e® E) e?
1 X
12, lim (1+ —) 2 ifadesinin degeri kactir?
x> X 17. lim (1+sinx) 20X ifadesinin degeri kagtir?
x—0
e 1
A) 2e B) e C) > D) e E) 3 A) 2 B) e C) et D) e? E)ed
18. lim (2x.sin§)ifadesinin degeri kactir?
2x~1 X—>eo X
. X+ 2 . L .
13. lim ( J ifadesinin degeri kactir?
x—eo X1 A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
A0 B) 1 c)2 D)e E) e
. 3x+1,,. - -
_ 2x-3 19. lim (3x.In( }) ifadesinin degeri kactir?
14.  lim ( X+ ] ifadesinin degeri kagtir? X—eo 3x—
X-=3eo\ 5X+ 3 1
A) -3 B) — C) 1 D) 3 E) e?
2 8 s 8 €
A) eb B) &% c) e D)e* E) e®
' (n+2)n+3)]"
. n+2)(n+3)| . . )
15. lim|——————| ifadesinin deg@eri kactir? .
,HJ 2 +2nA3} gert kag 20. Xll_r)nw[logs(x2+1)—2logs(3x+4)}
ifadesinin degeri kactir?
1
A) o B) 1 C) ed D) 2e? E) —
e A) -3 B) -2 c)o D) 1 E)
DOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




SUREKLILIK

Sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) lim f(x)=2
x—>-3

B) lim f(x)=—1
X——1
C) f(x) fonksiyonu x = 2 de slreklidir.
D) lim fx)=-3
x—-1
E) f(x) fonksiyonu x = 0 da sureklidir.

3mx+2n,x<2
2. fx)={ 1+18 ,x=2

2

4nx—2m, x> 2

fonksiyonunun x = 2 de stirekli olabilmesi igin, n degeri kag ol-

mahidir?
2 7 10
A) — B) 2 C)3 D)y L E) =
3 . 2 3
3. f:R—-R
X+2
x<—1
2x+a

f(x)=1< x-b ; x=-1
4x+1 ; x>-1

fonksiyonunun x =—1 de stirekli oimasi igin, (a + b) toplami kag
olmahdir?

A) % B) 0)3 oy 1 E) 4

W~

4. 3ax-2 , x< -1
f(ix)=<x3+5 ,x=-1

bx2 +Ixl , x> -1

olduguna goére, f nin x = ~1 de siirekli olmasi i¢in (a + b) top-
lami ka¢ olmahdir?
A) —1 B) 1 C)2 D) 3 E) 4

5. X2 =1
Vx-1

x> 1

f(x) =

2
x“+m
X<

x4+ 1

ile tarimli f fonksiyonu x = 1 igin sdrekli olduguna gére, m kag-
tr?

A)5 B)7 C)8 D)9 E)12
6. f:A->R
sinx + 2a ,x>£
2
f(x)=1 4-2ab ,x==
2
30032x+1,x<§

fonksiyonu x= -g de stlirekli olduguna gére, a — b kactir?

A) -3 B -1 c 1 D)3 E
)2 )2 ) )2 )2

N =

7. f(x)= V-x2+5x+6 fonksiyonunun strekli oldugu en
genis aralik nedir?
A) [-1,1]
D) [1, 6]

B) [-1, 4) C)[-1, 6]

E) (1, 6)

ey

8. f(x)= | ; fonksiyonunun sirekli oldugu en genis ki-
X_
me nedir?
AR B) R~ {2} C)R—-{-2,2}
D)[-2,2) E) [-2, 2]




2x2 —x+1

9. f(x)= fonksiyonun reel sayilarda

(p—2)x® —(2p-3)x+p
sirekli olmasi icin p ne olmalidir?

A)p>—9—

3 9
o) Scp<>
4 ) 3<P<3

9
2 =
B) <p<4

D) 0<p<% E)p<—

10. f(x) = sgn(x? — 16) + 3x — 4 fonksiyonu agagidaki kimeler-
den hangisinde daima sireklidir?
A) R B) R - {-4}
D).R - {4, 6}

C)R {4, 4)
E) {4, 6}

+ sgn(x2- 9)

1. f(x) = l+Ix -1+
X x2 -4

ile tanimli f fonksiyonu kag tane x reel sayisi igin sireksizdir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

2x+1 3
+

[2x+1-1 sgn«’x+3
lardan hangisinde sireksizdir?
A) x <1

fonksiyonu agagidaki aralik-

12. f(x) =

B)x<-3veya-2<x<0

C)x<-3veya—-1<x<0
E) R

D)xs—3veya0sx<1?

13. f(x)={ x_2 dir.
Im+1 ,x=2

f fonksiyonu R de sirekii olduguna gdre, m hangi kosulu sag-

lar?

A)8<m<9 B)9<m<10 C)10<m<11
D)11<m<12 E)12<m<13
231, x>1

14. f(x)= [[%Ex+1]] , x=1

sgn(4+x2) , x<1

seklinde tamimli f fonksiyonunun x = 1 de siirekli olmasi igin
ac R hangi aralikta olmalidir?

1 12 1
A) (O, E] B) (-2—, ?3_] C) (E' 2)
D) [-2,0) B) [0 2)
2 2
[x-1,x<1
15. f(x)=<ax-3,x=1
bx+1,x>1

f fonksiyonu x = 1 de surekli olduguna gore, (a + b) toplami
kactir?
A) -4 B) -2 C)o D)2 E)4

16. f(x) = [5x — 6] + x + 6 fonksiyonu sirekli oldugu kiime agagi-
dakilerden hangisidir?

mé} B) R - {1}

C)R D) R—{g}

EYR-{x15x-6¢ Z xe R}




LIMIT [KARMA)

1. lim (sgn(x - 1) + [IxIl} ifadesinin degeri kactir? 6. Im axsin2x _ g olduguna gére, a kagtir?
x-s-1% x=0 1— cos2x
A) -2 B) -1 c)o D) 1 E) 2
A) -2 B) 1 )2 D)3 E)5
lim sin3x — sinx
2 X”’% ox_F ifadesinin degeri kagtir? 7. i(l_rr: (x++x2-3x+1) ifadesinin degeri kagtir?
A e
A) —2y2 B) - v2 )0 D) v2 E) o 3 3
) —2y/2 ) -2 ) ) V2 ) A) —eo B)—? )0 D)? E) oo
. . 2x—-3 3 . . .
— . lim (—— f ?
3. lim M ifadesinin degeri kagtir? 8 x|—>—m ( 2x+1 )™ iadesinin degeri kagti
x-3 x3_ 07
A) o B)—— c)— D) e? E) e
A B) - C)- Dt B ¢ ¢
3 9 27
\/_ 9, lim —)—(—iﬁw ifadesinin degeri kactir?
- Xx->1 —
4. lim _i-vacosx ifadesinin degeri kagtir? 1ox
« X §in ?x — cos ®x
4 1 1 1
A) — B) —— c)0 D) - E) 1
A) B) - C)o D) - E 2 4 2
5 ) > ) e
2
5. jimX=™+2 __1o15uguna gore, m kactir? 10. 1im 2252 Tio desinin degeri kagtir?
x=>1 2 _4 2 X m-2x
1 1
A) 1 B)-3 C) 5 D)1 E)3 A) ~1 B) 0 C) g D) 1 E) oo




T
r_ 2x+1 ,x<2
. cos( 2x) 16. f(x) = X
11, lim ifadesinin degeri kagtir? 9-mx% ,x>2
x>0 3x
1 1 2 bigiminde tanimlanan fonksiyonun reel sayilarda srekli
A) 0 B) 3 €3 D)3 E)1 olmasi igin m asagjidaki degerlerden hangisini almalidir?
A) -1 B) 0 C) 1 D)—g« E)2
x2—a | P -
12. lim —=———ifadesinin dederi asagidakilerden hangisi-
x>va 3 x 2 _% ) 1.4 5 )
17. lim (1+—)" = e oldu@una gobre,
dir? n—seo n
. 1, ox - . .
3 lim (1+ — ifadesinin degeri nedir?
A Va B) 3%a? Ca g 1) g
3 3
a
D) ava E) 3aVa A) —2¢ B)e C)e? D)% E) 62
3/x
X —
i . - . "
3 o ig g T oesinin deferl kaghr? 18. lim (1+8”) ifadesinin degeri kagtir?
X—> =00
)0 B | 0 2 D) 2 g4 A) oo B) -1 C)o D) 1 E)
3 3 9 9
. 1 2 am A . .
; 19. lim log, (sin{—.cosVyx“—x—12 )) ifadesinin degeri kactir?
14 tim XS e desinin degeri kagtir? x4 20 6
X—>—oa X
A)2 B) 1 C)o D) -1 E) -2 A) -1 B) —% c)o D) % E) 3
T . x?+21+3 . o
15. lim  (Vx2+ x+ 1 +x) ifadesinin degeri kagtir? 20. im  X7£21%3 iagesinin degeri kagtir?
X——eo xs-1t x24 2
1 1 1 5 7
A) -2 B) ~1 C)—— D)0 E) — A) — B) — C)— D)3 E)5
) ) )3 ) )3 )3 )3 )3 ) )
DPOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




LIMIT (KARMA)

1. lim SINX— COSX itadesinin degeri kagtir?
sk Ax-m
2 4 2 4
3
2. 1im Y8+ 3X 72 4 desinin degeri kagtir?
x—0 2x
1 1
A) - B) 0 C) - D) 4 E)
) 2 ) ) 8 ) )
%—\/6x+7

3. aeRigin, lim ifadesinin bir reel sayiya

X=749x+1-x-1

esit olmasi icin, a dederi ka¢ olmalidir?

1 1

A) -2 B)—— o)1 D) 1 E) 2

) 5 02 ) )
4. tim (2352 1 1) ifadesinin degeri kagtir?

x—00 |X 4+ 2|

A) -2 B) 0 C) 1 D)2 E) o

[2m‘x—mx-m LX< 2

5. f(x)= .

m 2 + mx , Xx>-2

ile tanimh f fonksiyonu R de siirekli olduguna gore, m asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) -2 B) ~1 C)1 D) 2 E) 4

6. f:R — R fonksiyonu,

x3-27
f(x)={"x_a
2ax+3 , x<3

,X>3

ile tanimlaniyor. f fonksiyonunun reel sayilarda siirekli olma-
st igin a hangi dederi aimalidir?

A)2 B) 4 C)5 D)8 E)9
2
. 21x-3 . - o .
7. lim (—] ifadesinin degeri kactir?
x-3T\3
2
A) —o B) 0 C) 1 D)< E) o
8. f(x)=—27%%__ qiduguna gore, lim f(x) in degeri
3 - sgn(tanx) x—ont
kactir?
Al B o 1 D) 2 g 3
4 3 4
2
9. fim 2X*12800(X"=4) o desinin degeri kagtir?
X2 [x-3l
A) 4 B) -3 C) -2 D) ~1 E)0
- x%rax-2 y )
10. [im —————— = kolduguna gbre, k reel sayisi kagtir?
x->1 1-Xx
A) -3 B) -2 C)2 D) 3 E)5




11, lim [X : Sing) ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

X~y o0 X
A) 3 B) 1 C)o D)% CE)e
[ 2 2
, X“—3x+8 —V4x“+5
12. lim X+ \/ ifadesinin degeri kactir?
X500 3x+5
1 1 3
A) — B) — C) = D)2 E) oo
) 3 ) 3 ) : ) )
13.
AY
o)L
2 0 2 >

Sek\'ildeki egri, f(x) fonksiyonunun grafigidir. Bu grafije goére
asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) im  f(x) =1 B) lim f(x) =0 C) lim f(x) =+
X—y—co0 X->0 X—~2
D) lim  f(x)=1 E) lim f(x) = +oo
X—>+too X—>2

14, i 18INx=11+59n(C0SX) 6. yesinin degeri kactir?

X m™ sgn(sinx—1)

A) O B) 1 C)2 D) 3 E)4

. 2-xI . - o

15. |im ifadesinin degeri kactir?

x— 2" X—=[x]

A) —eo B) —1 C)0 D) 1 E) +oo

-

2

16. lim ifadesinin degeri kagtir?
x>-8x34 27
A2 B)-2 C)o D) 1 E) 3
3 9 3
. x%ta .
17. lim —— =b dir. a, b reel sayllar olduguna gére, (a + b)
x=1 X~ 1

toplami kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2
X -2
X ile tanimh f fonksiyonu reel sayi—

18. aeR, f(x)=
3x2+6x+a

larda srekli olduguna gore, a nin alabilecegi en kilglik tam sa-
yI degeri kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)6 E)8

3x+2+vV4x2-5x -3

19. lim ifadesinin degeri kagtir?
X2 4x~1-y9x %+ 2x+ 3
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

20. lim (2x—1-V4x%-2x -3 ) ifadesinin degeri kagtir?

X~o0

A) —— B) —1 c)o D) 1 E) 2

o

| GGRETMENIN KASESi




LiMIiT (KARMA)

2x , X< 2
1 f(x) = 2
! L X>2
| x2-16
fonksiyonu asagidaki hangi x degerinde sireksizdir?
A) 4 B) -3 C)-=2 D)o E)2
2. lim [sgn(x— 3)-[4x]+ =1, ax? 4 1] ifadesinin degeri
x—1" -
kactir?
A) -3 B) -2 C) -1 D)o E)2
3. lim 20X TSI o desinin degeri kagtir?
.. COS2Xx

A) —/2 B) —ﬁ c)o D) l/—2~ E) V2

2 2
o2
4. lim _Aasin7x ifadesinin degeri kagtir?
x=0 2x — sin 2x
A) ~4 B) 0 c)1 D) 2 E)4
3_
5. lim 2x7-16 ifadesinin degeri kagtir?

x->2 8in(3x — 6)

A) 0 B) 8 )18 D) 24 E) 36

—~2n
6. n pozitif tam sayl ve x > 1 olduguna gdre, lim 2XHX
Noes  x 2N
ifadesinin dederi kactir?
A) —oo B) _% C)0 D) 1 E) o
. x+1+2x+2
7. lim ifadesinin degeri kagtir?
X — oo Xx—1_2x+3
A - B ol D) E) oo
2 4 3

(2a+1)x3 +2ax+2

8. acRve lim
x=e (a—Hx3 +x? + 3ax

geri kactir?

= 5 olduguna gobre, a de-

A 1 B)_

1 C)2 D) 4 E)5
4 3

2x+5
(x=3)(x* —4)
oldugu kac nokta vardir?

9. f(x)= ile tamimh f fonksiyonunun siireksiz

A0 B) 1 c)2 D) 3 E) 4
10. tim &YX+ T e be R olduguna gore, bkagtir?
x—1 x—1
1 5 5
A B) 1 c)2 D)~ E) >
) > ) ) ) 5 ) 4




1. lim (Vx2+9x+11 —~Vx2+ 3x+ 7 )ifadesinin deger kagtir?

X—yoo ]
m_% B) 0 c)2 D)3 E) o
x+1
12. f(x) = 2.5 ,x20
2x+4b ,x<0
fonksiyonunun x = 0 noktasinda sirekli olmast igin b kag olma-
dir?
3 5
A) 1 B) = C)2 D) = E) 4
) ) > ) > )

2
13. lim -—X———ﬂ—+(x—\/x2— 2x) ifadesinin esiti
x| 4x%- 6x+5
kactir?
3 5 3 7
A = B)1 C) = D)y = E) &
)4 ) )4 )2 )4

1

. 1) 2
14. limr [4— —2—) ifadesinin degeri kactir?

X~yo0 X

A) 4 B) 2 C)1 m% a%

2.—. — p—
15, lim VAX“—x+1-(4x~1) _ 1
X—3e0 ax—-3 2

olduguna gore, a kactir?

A4 B3 C)2

D) 1 E) -5

k
>3n+7
6. jjp |t =—1 olduguna gore, m kagtir?
k—el (2m-5)k 2+ 9 3
5 1 1
= B) 2 C)1 D) — E) —
A 3 ) ) ) 3 ) %

8x+1

- 4x-2

17.  lim ( ) ifadesinin degeri asagidakilerden
X—>eo 4X+1

hangisidir?
A) e? B) e C)e™ D) e E)e®

18. lim ( X2-mx+7 ~VxZ+4x ):5

X—3=00

" olduguna gdre, m kagtir?

A) & B) 5 C) 4

19. lim

X—>=00

(\/x2+4x+1 —\/x2—6x+10 ) ifadesinin

degeri kactir?
A) -2 B) -3 C)-4 D) -5 E)-6

. - 1+5x

. 2x—5

20. lim ( ] ifadesinin degeri asagidakilerden
X—eol 2x—1

hangisidir?

A) e20 B) e-18 C) e-15 D) e12 E) e-10

_| OBRETMENIN KASESI




LIMIT (KARMA) i

X2+ 1 S
6. lim +ax-b | =0 denklemini saglayan a ve b
x—el X—3

4
) 3x+1 +X, . . .
1. lim 1+ ifadesinin degeri kagtir?
X—>eo 1__ X
; gercel degerleri igin, (a + b) toplami kagtir?
A) e B) e C)e=? D) e E)1 A1 B) 2 )3 D) 4 £)5
1
. . L L. . 7x—1 + 77X L |
2. lim . ifadesinin degeri kagtir? 7. im |A—T % 47 x —5X_2
X—3eo L X0 [ 7X _ 77X
2x - 6.3%
1 1 1 1 itadesinin esiti
A) —1 B) —— C) —— D) —— E) —— ifadesinin esiti kactir?
) ) 5 ) 3 ) 7 ) 5 $itl kag
N3 g3 o3 p* B
7 7 7 7 7
. 3-x x37% | )
3. lim + ifadesinin degeri kagtir?
xsw | X+2  x-2
6x° — 3x-+1
A) 0 B) -1 €)-2 D) -3 E)—4 8. fim x2) X" 2% | itadesinin degeri kagtir?
X 00 x2 -2
A)6 B) V6 c) ¥s D)1 E) 0
1
X X
. -57
4. lim 8 5 ifadesinin degeri kagtir?
X—>oe 1
X _ X 2
87" -4 9. fim (a+ i rax+i +4X+1+(b+3)x+4 =6
1 3 1 5 3 X -
A) —— B) -2 C) —— D) -2 -2
) 5 ) P ) > ) 8 ) 1
‘ olduguna gore, (a . b) carpimi kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
2 -1
5. fim 77T+ AT ifadesinin degeri kagtir? [ sx ‘-3
X—ye 1-49*% .10, )!Iﬂ m‘+59”( 2_)() ifadesinin degeri kagtir?
1 ;
A) - B) 0 0 < D) E)1 “ A) 1 B) 2 C)4 D)5 E)6




1. tim 2

x=s00 [x+1l

ifadesinin degeri kagtir?

A) -1 B) 0 0)

x?— 2x.sgn(x - 5)—15

12, lim ifadesinin degeri kactir?
xo5% X 24 [xI+5 — xI-30
1 1 1 2 8
A) — B) — C)— D) = E) -
) 2 ) 3 ) 4 ) 3 )11
2
13. lim 3x-4 ifadesinin degeri kagtir?
x—4"
A) —eo B) 0 C)3 D)4 E) e

14. lim [x2+ 1+ sgn(x?+ x — 12)] ifadesinin degeri kaghr?

x—3
A1 B) 2 C)3 D) 4 E) Yoktur
.1
sin—
15. lim — X ifadesinin degeri kagtir?
X—yoo e
X2
1 1 1 2 3
A) — B) — C)— D) = By 2
)5 )3 )2 )3 )3

2x—-6

16. lim’
x-»3x2_g

18. [im

m Vx+1

~1 itadesinin degeri kaghr?

ifadesinin degeri kactir?

B) -1

2.x8+ x4+ 1

X 2 x4y x™

icin m ne olmahdir?

A)m=3 B)ym=>4 Cym=5
D)ym<#6 E)ym=6
X X

19. lim 57 +4 ifadesinin degeri kactir?

x—e 5X-1 43X

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

2%+1
20. jim | X4 ifadesinin degeri kagtir?
X—eo \ X+ 2
A) 1 B) 2 C)e D) e? E) e*

L deininh

1
3

0-; D2 ®

N |

ifadesinin bir reel sayiya esit olabilmesi




LIMIT (KARMA)

1. lim ([x})ifadesinin degeri kactir?

x—27
A) 1 B)2 C)3 D)5 E)7
. 1-sinx . - . - . o
2. lim ———— ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?
«s X cotx
2
1 3
-1 B C) — D) 1 E) =
A )0 ) ) )%
2
3. lim X e desinin degeri kagtir?

x—-2 X+ 2
A) -2 B) 0 C)2 D) 4 E)5

4. f:R-{81>R

—-X—-6 .
f(x) = u——fonksiyonu tammlaniyor. lim f(x) kagtir?
3 x—3

A)1 B)3 C)5 D)7 E) 9

2
5. lim Q(__i'_d‘x_ﬂ_

ifadesinin degderi kagtir?
x> 2x2_x-3

A2 B) 2 2 D)3 £)4

6. lim (4x+1-V16x2— 32x + 7 ) ifadesinin degeri kagtir?

X—yo0

A1 B) 2 C)3

D) 4 E) 5

7. lim (InVex?-x ~Inyx?-8x) ifadesinin degeri kagtir?

X—o0

A e B) 1 C)%

D) E)8

8. lim (8x+4—-3Vx2-2x+ 3 )ifadesinin degeri asagidaki-

X—yoo
lerden hangisidir?
A) 1 B) 3 C)5

x+2m ,x<1

f(x)=4inx* -3 ,x=1

9. 5x+3
X+1

, x>1

D)7 E)9

fonksiyonu Vxe R icin stirekli olduguna gére, (m + n) topla-

mi kagtir?

A) 2 B) 4 C)6
10. lim sgn(ﬁx—-k—7

X—3oe 1-x

A) —o B) -1 C)o

15 17
D - —
) 2 F) 2

) ifadesinin degeri kactir?

D) 1 E) o




11. lim X itadesinin degeri kagtir?
x—se0 X1

A) -1 B) —— C)0 D) 1 E)3

12.

f fonksiyonunun grafigi yukarida verilen sekildeki gibidir. Bu-
na gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

16. tim SMX = SIN2X 442 desinin degeri kagtir?
x—0 X
A) -2 B) -1 c)o D) 2 E)3
. 3x . - -
17. lim ————— ifadesinin degeri ka¢tir?

x=0+/{1- cos2x

A) VB B)vZ2 C)V3 D) %—2_ E) Yoktur

A) lim f(x)=0 B) fim  f(x)=-1
xX——2 x—-1* )
.2 -16 . . . o «
C) lim f(x) = 2 D) lim  f(x)=1 18. lim _>§_+2mx_ ifadesi bir reel sayiya esit olduguna g6-
x—2 xos—a* X2  x° -4
re, bu sayl asagidakilerden hangisidir?
E) lim f(x)=2
e A) —1 B) 0 C)1 D)2 E)3
13. lim (2x 18" )ifadesinin degeri kagtir?
x—Z
A) — B) — C)0 D) g E) o
. \/_9_)( 2 2x+1
19. lim ——————— ifadesinin degeri kactir?
x>me o No7x 3t 2
1
A) —oo B) -3 C) -1 D) 1 E) oo
14. lim [sgn(x?~ 4)+ x+ 3lifadesinin degeri kagtir?
x—27
A) 4 B) 3 C)2 D)0 E)-2
3 2
15. lim [Ax.sgn(xz— 4x —~12) ]ifadesinin degeri kagtir? 20. lim 3 AxT-7 ifadesinin degeri kactir?
x—4” xoe0 _x 2y dx 41
A) -4 B) -2 c)3 D) 4 E) 6 A) — B) -3 C)a D)3 E) e
DOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




2
1. lim (\/x2—2x43 +x) ifadesinin degeri kagtir? 6 foFra, x<0

X—3—oo fb~xl , x>0
A) 1 B) 1 C)2 D)3 E) 7 ‘ f(x) fonksiyonunun x = 0 da limiti 2 olduguna gore, (a + b)
toplami asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 3,9 B) 4,7 C) 5,6 D) 5,9 E)6
3x - 4, X< 2
. x—3 - i
2. fR—=R vef(x)=4[2a+1, x=2 fonksiyonu 7. fR-{9}—- R, f(x)= \/EJ_—?/: olduguna gore,
Xx—-v3

—-bx+3, x>2
f( lim f(x)) kagtir?

x = 2 de siirekli olduguna gore, (a + b) toplami en az kagtir? s

3 1 :
ANz B 00 b B8 m B) 3/3 C)3v2 +3
D)9 E)3v/3-3

3x-Vx2+1 _ Bax2-3x -12-x

3. lm — ifadesinin degeri kagtir? 8. lim ifadesinin degeri kagtir?
x=e o x—1 Xeo—eo -3x+5
A) -3 B) ~1 C)2 D) 3 E) 4
A L B-2 oo D2 Bl
3 3 3 3
2_x- . lim (3x+V9 é—12 i ini geri ?
4. fm X1°X=® 6 ifadesinin degeri kactir? ° X_ITW( X+ X ) ifadesinin degeri kagtir
x-3~ Ix2-9l
A) -2 B) ~1 C)o0 D) 1 E)2
7 5 5 7
A) — B) = C)o D) - = E) -~
) 5 ) 5 ) ) 5 ) A
2 a
10. lim Xt =63oldugunagére,aagagldakilerden hangisi
x>0\ X+ 1
2
_ 4)ix — 4] -
5. lim A== adesinin degeri kagtir? ofabilir?

x—2- 12 =xl sgn(x+1)

A) —3x B)-3x2  C)3x D) 3x E) 3x
A) 12 B) -6 C)o D) 6 E) 12 2




11. lim (ZX .sinh] = 3 olduguna gore, k kagtir? 1. lim (arcsin( 2x+1 ]J ifadesinin degderi asafjidakilerden
X—>o0 X I " Xeyeo 3 - 4x
3 7
A1 B) > C)2 D)3 E) 5 hangisidir?
b b I I 2n
A) ) B) vy C 3 D) 2 E 3
12. ae N* olmak lzere,
3a 2a
lim ﬁ_ﬁ ifadesinin degeri kagtir?
‘s 3/’::/‘ 6«8/}
x.Vx
‘ ) (2 _ov n ) o NS RO
A) -2 B) 1 )0 D) 1 E)2 17. xinjm(N Xx“ —5x -6 +x) ifadesinin degeri kagtir?
5 1 3 5
A) -5 By —— C) — D) — E) =
) )4 )3 )= )%

1
13.  lim (14 *+ 7%+ 3) ifadesinin degeri kagtir?

X moa

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5 18. lim —4x+3 ifadesinin degeri asagidakilerdery hangisidir?
x—-w |3x— 5l
4 1 4
A) — B) -1 C) — D) = E) 2
)5 ) )3 )2 )
3
14.  lim ﬂ_—S ifadesinin degeri kagtir?
x-125 X—125
ntl 1l ol plt gL e
5 5 25 & 215 19. lim I—n(—s—x)ifadesinin degeri kagtir?
1] T
X—— X - —
2 2
1 b 1
A) 1 B C) — D) o E) —
) ) )3 ) 5 3
(a+ 2)x3 —~(a+3)x2+x+2 ‘
15. f(x) = fonksiyonu veriliyor.
(2a+ 5)x2 +2x-5
fim f(x)=k eR olduguna gdre, k kagtir? 20. lim ——>X ifadesinin degeri asatpdakilerdas, hangisidir?
X—ee x=5 [-x+5
A) -1 B) -2 C)-3 D) 4 E) -5 A) =0 B) 0 C) 1 D) 2 E) o

DOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




MATEMATIK CKS - LIMIT VE SUREKLILIK - ODEV TESTLERI YANIT ANAHTARI

.

Test-1 1c 2D 3B 4B 5A 6C 7C 8B 9E 10C 11.B 12C 13.C 14A 15A 16A 17A 18D 19.A 20.C
Test-2 1t 2A 3C 4A 5C 6E 7E 8D 9B 10B 11.C 12D 13B 14C 15A 16E 17.A 18C 19.C 20.C
Test -3 & 2B 3A 4D 5D 6A 7A 8B 9A 10C 11.C 12D 13E 14B 15D 16B 17.D 18E 19.C 20.E
Test-4 b 2C¢ 3D 4A 5C 6C 7A 8C 9C 10D 11.E 12E 13B 14B 15B 16.B 17.D 18B 19.C 20B
Test-5 1c 2 3C 4D 5D 6E 7A 8D 9FE 10B 11.A 12A 13E 14B 15B 16E 17.C 18C 19E 20D
Test-6 1D 2D 3C 4C 5B 6B 7E 8C 9C 10C 11.A 12D 13E 14A 15C 16D 17.B 18E 19.E 208
Test -7 1E 2¢ 3D 4B 5B 6C 7C 8D 9A 10.C 11.D 12D 13D 14E 15C 16E

Test-8 18 2B 3D 4D 5E 6E 7D 8B 9A 10B 11.D 12B 13D 14D 156C 16C 17.C 18D 19.A 20.B
Test -9 18 2¢c 3E 4D 5B 6B 7B 8C 9B 10.A 11.A 12A 13C 14C 15D 16B 17B 18C 19.E 20A
Test- 10 1€ 2D 3D 4B 5B 6E 7E 8C 9D 10E 11D 12D 13C 14D 15A 16E 17E 18A 19D 20E
Test- 11 18 2 38 4D 5B 6B 7D 8D 9D 10C 11.D 12E 13B 14E 15B 16B 17.C 18E 19.C 20E
Test- 12 1A 2B 3B 4C 5B 6E 7.C 8D 9E 10B 11.D 12C 13C 14B 15D 16.B 17.E 18E 19.C 20E

Test- 13 18 2D 3C 4D 5E 6B 7.C 8E 9E 10D 11B 12C 13D 14D 15A 16A 17.E 18D 19.A 20A




